		






2   -ACADEMIAS PROYECTO PIÑA-                 EDISON PIÑA


ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
ANALISIS DIMENSIONAL
MARCO TEÓRICO
Una ecuación dimensional es una expresión que iguala una cantidad física a sus dimensiones fundamentales, usando símbolos para representar estas dimensiones.

· La ecuación dimensional de cualquier número o constante numérica es la unidad (1). Esto se debe a que los números y constantes son adimensionales.

Ejemplo:

· Las dimensiones de una magnitud física no cumplen con las leyes de la adición y sustracción:
Ejemplo: Si la ecuación , es dimensionalmente homogénea, cumple:


[image: Magnitudes Físicas | Formulas y Ejercicios de Fisica GRATIS – 2025]
PRINCIPALES ECUACIONES DIMENSIONALES
[image: No hay ninguna descripción de la foto disponible.]
[image: No hay ninguna descripción de la foto disponible.]
APRENDIENDO A USAR TUS FÓRMULAS:
PROBLEMAS RESUELTOS
01. Siendo F=Fuerza, determine el valor de: 

a) 2			b) 4			c) 0			d) 5
Solución:



De donde: 


02. Siendo P=presión, determine el valor de: 

a) 2			b) 4			c) 0			d) 5
Solución:


De donde: 

03. Tenemos que “B” es la fórmula que determina el crecimiento de una bacteria, siendo está representada por  donde “t” es tiempo y “v” es volumen. Determine las dimensiones de “x”
a)            b)                c)                   d) 
Solución:
Los logaritmos son números, por lo que:





04. Tenemos que “R” es la fórmula que determina el crecimiento de una bacteria, siendo está representada por  donde “t” es tiempo y “v” es velocidad. Determine las dimensiones de “x”
a)            b)                c)                   d) 
Solución:
Las funciones trigonométricas son números, por lo que:






05. La ley de la gravitación universal cuya fórmula fue enunciada por Isaac Newton se propone:
[image: ]
Donde: F= fuerza; m1 y m2 son masas y r=distancia que separa ambas masas.
Pero, “G” que es la constante de gravitación universal no fue calculada por Newton, sino por Henry Cavendish en 1798, a través de su experimento de la balanza de torsión, que permitió posteriormente determinar la masa de la Tierra.
¿Cuáles son las unidades SI de G?
a) kg-1.m3. s-2            b) kg-1.m-3. s-4            c) kg-2.m3. s-3            d) kg-1.m3. s-6            
Solución:





Por lo que, las unidades SI son: kg-1.m3. s-2            Rpta. a

FÍSICA- ANÁLISIS DIMENSIONAL- PROBLEMAS RESUELTOS
01. En la siguiente fórmula física: . Hallar las dimensiones de “y”; siendo: t= tiempo.
a)                       b)                  c) 	             d) 
Solución:
(*) la ecuación dimensional de todo número es 1.








02. En la siguiente fórmula física.  Hallar las dimensiones de :  Si: 
a) 			b) 		c) 		d) 
Solución:







[bookmark: _Hlk155007645]03. Hallar la dimensión de R en la siguiente fórmula física:

a) 		b) 		c) 		d) 
Solución:
Por el principio de homogeneidad: 

Entonces la dimensión de R es: 
                                                                               Rpta. a






04. El peso de un cuerpo está determinado por: 
Si: 
Hallar las dimensiones de “W” según el SI.   
a)              b)            c)           d) 
Solución:





 
05. La altura “h” de un proyectil que inicio con una velocidad  ,en un tiempo “t” está dado por: , al determinar las dimensiones de “K” verificamos que se trata de la siguiente magnitud:
a) velocidad	     	b) peso		c) aceleración         		d) energía
Solución:

La ecuación es dimensionalmente homogénea, entonces cumple:


Por lo que: 

De donde: 

06. Un gas ideal cumple la siguiente relación:  Donde: P=presión; V=volumen; T=temperatura; n= cantidad de sustancia. Determinar: 
a)     b) c)      d) 
Solución:


De donde: 

07. Hallar . Si la ecuación siguiente es correcta: . Donde: a=aceleración; b=velocidad
a)        		    b)     		        c)         		    d)    
Solución:

Si la ecuación es dimensionalmente correcta, cumple: 







                                                                                   Rpta. d

08. La energía cinética molecular de los gases monoatómicos está dada por la siguiente ley: 
. Donde: K= constante de Boltzman, T= temperatura absoluta. Determinar: 
a)             b) 	     c)            d)
Solución:




09. Si la ecuación siguiente es dimensionalmente correcta:

Hallar: . Siendo: R= área; V=volumen; y=densidad
a)          	b)        	c)         	d)    
Solución:
Si es dimensionalmente correcta:






[bookmark: _Hlk172574769][bookmark: _Hlk154825984]10. Determine: , si la ecuación es dimensionalmente correcta:  .Siendo: P=presión, A=fuerza, K= longitud,     V= volumen
a) 1       		b) 2      		c) 8      		d) -2
Solución:




Por el principio de homogeneidad, cumple: 












[bookmark: _Hlk172577580]11. Si la expresión mostrada es dimensionalmente homogénea. Hallar las dimensiones de A.

D= densidad; K=frecuencia; P=presión, R=área
a)                b)            c)         d) 
Solución:
Si la ecuación es dimensionalmente homogénea: 
Tenemos entonces:












12. Determinar las dimensiones de: . Sabiendo: Donde: R=fuerza; c= masa
a)      		b)       		c)      		d)
Solución:

Si la ecuación es dimensionalmente correcta, tenemos: 





Si la ecuación es dimensionalmente correcta, tenemos: 







13. La energía cinética E de un cuerpo depende de su masa “m” y su rapidez “v”
[bookmark: _Hlk173617655].  Hallar: 
a) 2       		b) 3      		c) 8      		d) 9  
Solución:



14. Determinar , sabiendo que el número de Reynolds es una cantidad física adimensional en mecánica de fluidos y fenómenos de transporte para caracterizar el movimiento de un fluído y se evalúa mediante la ecuación: 

Donde: = densidad; V=velocidad promedio, d=diámetro
a)                 b)		c)                d)
Solución:






15. Una de las siguientes magnitudes no es magnitud fundamental:
a) Cantidad de sustancia		b) Fuerza		c) Temperatura		d) Masa
Solución:
Las magnitudes fundamentales del SI, son 7:
[image: ]
Fuera de este cuadro, el resto son magnitudes derivadas como la fuerza.      Rpta. b 

16. La unidad de medida SI de la carga eléctrica es:
a) Coulomb		b) Ampere		c) Voltio		d) Ohmios
Solución:
La unidad de medida de la carga eléctrica en el Sistema Internacional de Unidades (SI) es el Coulomb (C). Un Coulomb se define como la cantidad de carga que pasa por una sección transversal de un conductor en un segundo, cuando la corriente eléctrica es de un amperio. 
Rpta. a
17. La unidad de medida SI de la resistencia eléctrica es:
a) Coulomb		b) Ampere		c) Voltio		d) Ohmios
Solución:
La unidad de medida SI (Sistema Internacional de Unidades) de la resistencia eléctrica es el ohmio (Ω). Se llama así en honor al físico alemán Georg Simon Ohm, quien formuló la ley de Ohm que establece la relación entre la resistencia, la corriente y el voltaje en un circuito eléctrico.   Rpta. d

18. La unidad de medida de la fuerza es:
a) Pascal		b) Joule		c) Newton		d) Watts
Solución:
El newton (N) es la unidad de medida de fuerza en el Sistema Internacional de Unidades (SI). Se define como la fuerza necesaria para acelerar una masa de 1 kilogramo a razón de 1 metro por segundo al cuadrado.           Rpta. c

19. La unidad de medida del trabajo mecánico, calor o energía es:
a) Pascal		b) Joule		c) Newton		d) Watts
Solución:
La unidad de medida del trabajo mecánico, calor o energía en el Sistema Internacional de Unidades (SI) es el joule (J). El joule se define como el trabajo realizado por una fuerza de un newton cuando desplaza su punto de aplicación 1 metro.      Rpta. b

20. La unidad de medida de la temperatura termodinámica es:
a) Kelvin		b) Grados Celsius		c) Grados Farenheith	d) Rankine
Solución:
La unidad de medida de la temperatura termodinámica en el Sistema Internacional de Unidades (SI) es el kelvin (K). El kelvin es la unidad base de temperatura y su símbolo es K.     Rpta. a

21.  La siguiente fórmula es dimensionalmente correcta:

Donde “t” es el tiempo y “x” el desplazamiento. Encuentre la dimensión de: 
a)                  b)                     c)                         d)  
Solución: 
Las funciones trigonométricas son números. Además, el análisis dimensional no cumple con la regla de la adición y resta. Por lo que, todo signo de suma y resta se convierte en igualdad:



                                                                Rpta. b



ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
FÍSICA- VECTORES
MARCO TEÓRICO
Los vectores son segmentos de una línea recta que están orientados dentro de un plano bidimensional o tridimensional, también conocido como un espacio vectorial.

Los elementos de un vector son: módulo (o magnitud), dirección, sentido y punto de aplicación.

· Vector suma
[image: Dibujo y suma de vectores por el método del paralelogramo]

· Vector Diferencia



                                            

                             

                                          


ADICIÓN DE VECTORES: 
FUNDAMENTO                                              
                                                                                                                          
                                                                     
                                                                       
                                                                          
                                                                        
                                        Polígono cerrado: 


PROBLEMAS RESUELTOS- VECTORES 
01. Hallar la resultante de:
[image: ]
a) 16			b) 20			c) 22			d) 24
Solución:








02. La corriente de un río tiene una velocidad de 12m/s. Si un alumno cruza perpendicularmente un río con una velocidad de 5m/s ¿Cuál es el valor de la resultante?
a) 12m/s			b) 13			c) 15			d) 23
Solución:
                                                                12m/s

                                                5m/s
                                                                            







03. En la figura: , determina su resultante:
[image: ]
a) 20			b)                   c)                       d) 
Solución:
Formando ambos vectores de manera concurrente:








04. Calcula el modulo de la resultante de los vectores mostrados:
[image: ]a) 7
b) 9
c) 2
d) 3



Solución:
(*) Cuando dos vectores concurrentes de igual magnitud forman un ángulo de 120° entre si, la resultante es otro vector de igual módulo. Por lo que, me queda:

                                12                                               10       

05. Determine el módulo de la resultante si: 
[image: ]
a) 4			b) 6		c) 8		d) 10	
Solución:
                                                                                                          A+B=8



                                                                            120°                                     

                                                        C=8
(*) Cuando dos vectores concurrentes de la misma magnitud forman un ángulo de 120°, la resultante también tendrá la misma magnitud: 

[image: ]06. Si:  Calcula la resultante:
a) 7
b) 9
c) 6
d) 8




Solución:


Hacemos vectores concurrentes:

                                           A=3

                                                60°

                                          B=5








[image: ]07.Descomponer rectangularmente el vector A de módulo 100N
a) 
b) 
c) 
d) 

Solución:
                                                       A=100N

                                                                            Ay=Asen37°
                                                            37°
       
                                                      Ax=Acos37°


                                                    Rpta. a
[image: ]08. Determinar la magnitud de la resultante:
a) 
b) 
c) 
d) 


Solución:



[image: ]09. Determine el módulo del vector resultante:
a) 2
b) 3
c) 4
d) 5



Solución:




[image: ]10. Determine la magnitud del vector resultante  del conjunto de vectores que se muestran:
a) 
b) 
c) 
d) 5

Solución:
	Vector
	Rx
	Ry

	A
	2a
	2a

	B
	2a
	-4a

	C
	-a
	0

	D
	-2a
	a


                                        a                           -a
 
11.Determinar la suma de todos los vectores que se muestran en la figura:
[image: ]a) 
b) 2
c) 3
d) 4



Solución:





                                       Rpta. b

12. La resultante máxima de dos vectores es 17 y la resultante mínima es 7 ¿Cuál es el valor de la resultante cuando formen un ángulo de 90°?
a)                      b)                   c)                    d) 
Solución:


Cuando forman un ángulo de 90°: 


13. La resultante máxima de dos vectores es 14 y la mínima es 8 ¿Cuál es el valor de la resultante cuando formen un ángulo de 60°?
a)                                b)                       c)                     d) 
Solución: 










[image: ]14. En el triángulo, hallar el vector “x” en función de los vectores A y B. Si se cumple que:





Solución:
[image: ]







                                                            V                        2V



Hacemos sistema de ecuaciones:
               

                                                                    

                                                                    



15. Encontrar el módulo de la suma de los siguientes vectores: AO; AB; OC y CG.
[image: ]Sabiendo que el cubo es de lado L
a) 
b) 
c) 
d) 


Solución:









16. Expresar el vector “x” en función de los vectores .        G: Baricentro
a)    
b) 
c)                                                                             G              
d)                                                                                                                                                                       
                                                                                                                     
[image: ]Solución:
No olvide: G=BARICENTRO 
                                                                                                             

                                                                                                                   




                                                                                        

                                                                                                                                    Rpta. b
NOTA: BARICENTRO: Punto de intersección de las tres medianas en un triángulo. 

[image: ]17. La figura muestra un sistema de vectores distribuidos en un hexágono regular de lado L cuyo centro es el punto O. Determine la magnitud de la resultante de los vectores:
a) 4L
b) 2L
c) 8L
d) 6L

[image: ]
Solución:
Se eliminan los vectores paralelos y opuestos: En el lado inferior izquierdo hay tres vectores que forman un triángulo cerrado por lo que la suma de estos es cero. Solo nos quedan dos vectores iguales y paralelos situados en la parte superior e inferior del hexágono de lado L, luego, la resultante es: 
                                                                                         Rpta. b
[image: ]18. En la figura mostrada M es punto medio del segmento PQ. Exprese el vector resultante de los tres vectores en función de A y B.









[image: ]Solución:


               n


                                      n









19. Determine el vector resultante del conjunto de vectores que se muestra en la figura: 
[image: ]
Solución:






20. Halle la magnitud de la resultante del conjunto de vectores mostrados. Si ABCD es un trapecio, siendo M y N puntos medios y además BC=4 y AD=8
[image: ]D

Solución:
[image: ]

21. En el dibujo se muestran los vectores  donde  Si:  y
  Calcular el producto escalar (en u2) de los vectores 
[image: ]a) 25
b) 30
c) 50
d) 75



Solución:




[image: ]22. Determine el módulo del vector resultante del sistema de vectores mostrados:
a) 2u
b) 4u
c) 6u
d) 8u


Solución:
[image: ]











[image: ]23. Determine la magnitud de la resultante de los vectores mostrados. Considere que el cuadrilátero PQRS es un paralelogramo y además M yN son puntos medios.
a) 
b) 
c) 
d) 
                                                


Solución:
[image: ]                                                                   2u                   2u




                                                                                                   1u
                                                                                                     60°

Los vectores  son el resultado de los vectores mostrados en la gráfica. De modo que puede mostrarse del modo siguiente: 


                                  2+1=3u
                                                     60°
                                                       4+2=6u




24. Calcule el módulo de la resultante de los vectores mostrados:
[image: ]a) 
b) 
c) 
d) 


Solución:
Calculamos la resultante entre los vectores de 60°.


Esta resultante R*; está como bisectriz de los vectores  de modo que, me quedaría de este modo: 
                                                                                  Nota: 

                                               120°        

Por propiedad, si dos vectores de igual magnitud, forman un ángulo de 120°; entonces, la resultante tiene la misma magnitud; es decir: 

25. Hallar el valor del ángulo  si la resultante se encuentra en el eje x. 
[image: ]
	
a) 53°    		b) 37°   		c) 30°   		d) 60° 
Solución:
Si la resultante se encuentra en el eje “x” entonces 








26. Hallar  para que la resultante de los vectores mostrados se encuentra en el eje y.
[image: ]a) 37°   		
b) 30°   		
c) 45°    		
d) 60°






Solución:
Si la resultante se encuentra en el eje “y” entonces: 









27. Determine el módulo del vector fuerza resultante que ejercen las personas sobre el camión, si las personas “A” y “B” jalan de las cuerdas con vectores fuerzas de módulo 10N y 20N respectivamente
[image: ]a) [image: ] N    
b)[image: ] N     
c)[image: ] N
d) [image: ]N 





                                                                      Solución:








[image: ]28. En el siguiente conjunto de vectores, hallar el módulo del vector resultante.
1

B

                                                                  A                      C


  
                                                                   1        
a) 0      		b) 1     		c) 2      		d) 3
Solución:
	                   
     A= -1                     2 
     B=  3                     1
     C= -2                    -2
           0                      1                 

29. Si la resultante del sistema vectorial es nula, ¿cuál es la medida del ángulo θ?
[image: ]
a) 30°  		b) 37°  		c) 53°  		d) 60°
Solución:
Si el sistema vectorial es nula y dos de las fuerzas forman un ángulo recto: entonces podemos resolver construyendo un triángulo rectángulo:



                                                         12                      A


                                                                                      

                                                                               16     










30. Halle el ángulo  si la resultante se encuentra sobre el eje 
[image: ]a) 30°
b) 37°
c) 53°
d) 60°




Solución:
Si la resultante se encuentra sobre el eje ; entonces: 








31. Si la resultante máxima de dos vectores es 28 y la resultente mínima es 4. Calcula el módulo de la resultante cuando formen un ángulo de 90°
a) 24				b) 20				c) 27			d) 32
Solución:



Ahora, si los vectores “a” y “b”, forman un ángulo de 90°, la resultante “R” será:


32. Calcule el módulo del vector resultante: 
[image: ]a) 12
b) 14
c) 16
d) 18



Solución:
Propiedad: Si dos vectores de igual magnitud forman un ángulo de 120° la resultante de ambos tendrá la misma magnitud. Entonces, la resultante de los vectores de 6u cada uno, será también 6u y en la misma dirección y sentido del vector de 10u.
Por lo que:  





33. Si:  , calcula la resultante
[image: ]a) 6
b) 7
c) 12
d) 8





Solución:
Al hacer vectores concurrentes, el ángulo entre ellos será de: 






34.Determina el módulo de la resultante:
[image: ]a) 7
b) 9
c) 6
d) 5




Solución:


La resultantes: 

[image: ]35. Si el lado del cuadrado es 5 unidades. Halla el módulo de la resultante del conjunto de vectores mostrados: 
a) 16
b) 20
c) 21
d) 23




Solución:




[image: ]



                                                                                    A       B



                                                                                          
                                                                                           C



Resultante: 

[image: ]36. Determine el módulo del vector resultante:
a) 15
b) 15
c) 15
d) 15




Solución:
[image: ]
                                   4u
                                                                        A
                                                                          
                                                                      B
                                                                           C

 ; 
La resultante: 

	                                                                        Rpta. a
Nota: es        porque tiene los vectores unitarios “i” ; “j” positivos. 







37 . La figura muestra tres vectores  . Calcule la magnitud del vector .
[image: ]Si: 
a) 
b) 
c) 
d)   



Solución:
[image: ]Ordenando convenientemente y considerando: : 










De donde: 

38. Según el gráfico mostrado ¿Cuál es la componente vertical del vector “F”?
[image: ]a) 12N
b) 20N
c) 30N
d) 28N




Solución:
[image: ]    

                                               40sen30°
                                                                           30°           40cos30°
                                                                               60°


De donde, la componente vertical es:



PRODUCTO VECTORIAL entre dos vectores:
39. Se tienen ambos vectores:


Determine: 
a)    		b)  
c) 			d) 
Solución:


                                   +      -      +




                                     Rpta. b

40. Se tienen ambos vectores:


Determine: 
a)    		b)  
c) 			d) 
Solución:


                                   +      -      +




                                     Rpta. b



PRODUCTO ESCALAR O PUNTO ENTRE DOS VECTORES
[image: ]



	

41. Se tienen ambos vectores:


Determine: 
a) -1                           b) -2                         c) -3                             d) -5
Solución:




42. Calcular el ángulo entre los vectores: 


a) b)                     
c)                                                   d) 
Solución:
Usando el producto escalar: 




                                                                                              Rpta. b




[image: ]43. La figura es un cuadrado ABCD de lado 1u. Si las curvas son arcos de circunferencia con centros en . Exprese el vector  en términos de  y  
a) 
b) 
c) 
d) 


Solución: 
Si el lado del cuadrado es 1. Entonces, la diagonal BD=.
[image: ]                                                                               1

                                                                  

                                                                    1

                                                                        






44. En la figura:  y  . Encuentre el vector resultante de los vectores mostrados:
[image: ]a)                                                                                  
b) 
c)                                                                            
d)                                                             
                                                                                                          
                                                                     
                                                                                   

[image: ]                                                                                         Solución:


 






PROYECTO PIÑA PREUNIVERSITARIA
MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME -MRU- 
MARCO TEÓRICO
El Movimiento Rectilíneo Uniforme (MRU) se caracteriza por una trayectoria rectilínea, velocidad constante (tanto en magnitud como en dirección) y ausencia de aceleración.

FÓRMULAS
[image: Movimiento Rectilineo Uniforme]


· De km/h a m/s:    


· De m/s a km/h:


 
FÓRMULAS DERIVADAS MRU
(*) TIEMPO ENCUENTRO
El tiempo de encuentro se da cuando los móviles van en sentidos opuestos:
[image: ]


(*) TIEMPO ALCANCE
El tiempo de alcance se da cuando los móviles van en el mismo sentido. Uno va en persecución del otro. 
[image: ]





(*) VELOCIDAD PROMEDIO
[image: ]
(*) TIEMPO EQUIDISTANCIA
Se da cuando dos móviles pasan por un mismo punto en el mismo sentido y delante de ellos hay un objetivo. La pregunta es en qué tiempo van a equidistar de dicho objetivo.
[image: ]












(*) Cuando un móvil pasa por un túnel o puente, la distancia es la suma de ambas longitudes:
[image: ]
                                                                           



(*) Cuando un móvil pasa ante un observador, la única distancia es la  longitud del móvil:


(*) Cuando un móvil pasa ante un observador y por un puente con velocidad constante, cumple:






(*) MÓVILES EN SENTIDOS PERPENDICULARES
                                     V1


                                                        d


                                                                                  V2



APRENDIENDO A USAR TUS FÓRMULAS:
PROBLEMAS RESUELTOS
01. Un tren de 100m de longitud va a la velocidad constante de 72km/h y se dispone a cruzar un puente de 260m de largo ¿En qué tiempo logra pasarlo por completo?
a) 12s                               b) 16s                               c) 14s                             d) 18s
Solución:
La velocidad del tren debe estar en m/s:








                                                                            Rpta. d

02. Un tren pasa frente a un observador en 12s y por un puente de 400m de largo en 36s. Si va a velocidad constante ¿Cuál es la longitud del tren?
a) 100m		b) 200m		c) 220m		d) 224m 
Solución:


Simplificando denominadores:




03. Dos autos están distantes 1,2km y se mueven en sentidos contrarios con rapideces constantes de 40m/s y 60m/s. Una paloma vuela desde el primer auto hacia el segundo con rapidez constante de 20m/s y ni bien llega al segundo auto vuelo hacia el primero, y repite la operación hasta que los autos se encuentran ¿Qué distancia habrá recorrido la paloma en ese momento?
a) 240m			b) 210m		c) 200m		d) 180m
Solución:
La distancia de .
El tiempo que la paloma hace la operación de ir de un auto a otro, es hasta que se encuentran:

La distancia que habrá recorrido la paloma será:




04. Pedro y Pablo se cruzan en el semáforo en sentidos perpendiculares con velocidades de 12m/s y m/s ¿En qué tiempo estarán separados 384m?
a) 14                             b) 16s                        c) 12s                        d) 20s
Solución:
Si los móviles van en sentidos perpendiculares la velocidad mediante el cual se alejan es:  
Tiempo en que estarán separados 384m:





05. Un hombre grita entre dos cerros y escucha los ecos de su voz a los 4s y 6s ¿Cuál es la distancia entre los dos cerros? La velocidad del sonido en el aire es de 340m/s.
a) 1,2km                     b) 1,6km                     c) 1,3km                       d) 1,7km
Solución:
La velocidad del sonido en el aire es constante. Por lo que, recorre espacios iguales en tiempos iguales.








FÍSICA- MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME
PROBLEMAS RESUELTOS
01.  Un móvil va a la velocidad de 180km/h ¿Qué distancia habrá recorrido al cabo de dos minutos?
a) 6000m		b) 1300m		c) 1400m		d) 1500m
Solución:




02. La velocidad del sonido en el aire es constante y es de 340m/s. Un hombre grita frente a un gran cerro y escucha el eco de su voz a los 20s ¿A Qué distancia del gran cerro se encuentra el hombre?
a) 3400m		b)3600m		c) 3700m		d) 3900m 
Solución:



03. Un hombre grita entre dos cerros y escucha el eco de su voz a los 18 y 20s. Considerando que la velocidad del sonido en el aire es de 340m/s ¿Qué distancia hay entre los dos cerros?
a) 5420			b) 6460			c) 6470			d) 6450
Solución:


04. Dos móviles desde dos ciudades apartadas 4,2km parten en sentidos contrarios con velocidades de 40 y 60m/s ¿En qué tiempo se encuentran y en qué tiempo estarán separados 200m por primera y segunda vez?
a) 39s; 36s y 42s	b) 40s; 38s y 43s	c) 43s; 41s y 45s		d) 42s; 40s y 44s	
Solución:




                                                                                                                  Rpta. d





05. Una madre y su hija trabajan en PROYECTO PIÑA PREUNIVERSITARIA y viven en la misma casa, la mamá demora en llegar de su casa la academia 30min y la hija 20min, siguiendo la misma ruta. Un día la mamá salió a las 8am y caminó sola durante 8min, tiempo en el cual la hija salió en persecución de su madre ¿A qué hora la alcanzó?
a) 8:16am		b) 8:24am		c) 8: 32am		d) 8:40am
Solución:
Sea: 


La alcanzo a las: 

06. Un tren va a la velocidad de 90km/h y un auto que va 30m/s en el mismo sentido alcanza al tren, La longitud del tren es de 396m y la del auto es de 4m ¿Qué tiempo demora el auto en pasar completamente el tren?
a) 1min 20s                 	b) 1min 10s                 	c) 1min 06s                    	d) 1min 05s
Solución:

El caso es la aplicación del tiempo de alcance:


07. Dos móviles van en sentidos perpendiculares. Uno va a 12m/s y el otro va a 5m/s ¿Qué distancia habrá recorrido cada uno cuando la separación entre ellos sea de 169m?
[bookmark: _Hlk153753200]a) 65m; 156m		b) 200m; 100m		c) 210m; 90m		d) 220m; 120m
Solución:
La velocidad con la que se alejan es: 
El tiempo que demoran es: 
La distancia que recorre cada uno de ellos es:


                                                                                                                     Rpta. a
08. Un motociclista que lleva una rapidez de 180km/h se desplaza en línea recta dirigiéndose a una pared. Si el motociclista toca la bocina y escucha el eco luego de 1s ¿A qué distancia de la pared tocó la bocina? Considerar: Velocidad del sonido en el aire 340m/s.
a) 145m		b) 195m		c) 190m		d) 204m
[image: ]Solución: 







Se puede deducir que: 

La distancia con respecto a la pared a la que se tocó la bocina es: 

[image: ]09. En el instante mostrado desde el automóvil se toca el claxon y la persona P escucha el eco cuando el automóvil se encuentra en el punto A ¿Qué rapidez presenta el automóvil? (velocidad del sonido en el aire=340m/s).
a) 34m/s
b) 36m/s
c) 30m/s
d) 44m/s 
Solución:
El tiempo que demora el auto en llegar al punto A es el mismo que el sonido demoró en ir y volver hasta la persona:


10. Un tren cuando pasa frente a un observador demora 20s y en pasar por un puente de 1200m de largo demora 1min ¿Cuál es la longitud del tren?
a) 400m		b) 450m		c) 600m		d) 800m
Solución:
La velocidad a la que pasa frente al observador es la misma con la que pasa el puente:







[bookmark: _Hlk153754179]11. Dos autos parten de un mismo punto con velocidades de 10 y 20m/s formando sus trayectorias rectilíneas un ángulo de 60° ¿Qué distancia los separa al cabo de 10s?   Considerar: 
a) 173m		b) 176m		c) 190m		c) 188m 
Solución:
La distancia recorrida por cada uno de ellos es:

Aplicamos ley de cosenos:







12. Se muestran 2 velas y una pared, al encenderse la primera se desgasta con velocidad 2m/s y la otra 6m/s ¿Con qué velocidad decrece la sombra de la vela ubicada entre la pared y vela proyectada sobre la pared?
[image: ]a) 10m/s
b) 9m/s
c) 12m/s
d) 18m/s



Solución:
Después de un tiempo “t”, ocurrirá lo siguiente:
[image: ]






Ahora, considerando la semejanza (base-altura):



[bookmark: _Hlk172616926]13. Dos autos pasan por un mismo punto y, en la misma dirección y sentido, a 900m de ellos hay un árbol, las velocidades son 10 y 20m/s respectivamente ¿En qué tiempo equidistarán del árbol?
a) 1min		b) 45s			c) 1min 20s		d) 48s
Solución:



14. Define cuál es verdadero (V) y cuál es falso (F) en el orden mencionado:
I. En el MRU la distancia recorrida por unidad de tiempo es constante
II. La variación de la velocidad con respecto al tiempo es nula
III. Se recorre espacios iguales en tiempos iguales
a) VFF			b) VFV			c) FFV			d) VVV
Solución:
I. VERDADERO, la distancia recorrida por unidad de tiempo es la velocidad y en el MRU la v=cte. 
II. VERDADERO, la variación de la velocidad con respecto al tiempo es la aceleración y en el MRU, la a=0 (aceleración nula)
III. VERDADERO, al ser la velocidad constante (V=cte) se recorre espacios iguales en tiempos iguales.           Rpta. d



15. Un tren de 0,2km de longitud se dispone a pasar por un puente de 100000cm de largo, si va la velocidad de 180km/h ¿En qué tiempo logra cruzarlo por completo?
a) 24s			b) 27s			c) 26s			d)18s
Solución:







16. Un atleta recorre una pista de largo “L” en 9s. Si se decide hacerlo al triple de la rapidez que utiliza. Determina el tiempo que demoraría en lograrlo.
a) 3s			b) 9s			c) 4s			d) 6s
Solución:







17. Dos autos pasan por un mismo punto y en la misma dirección y sentido, con velocidades de 10m/s y 40m/s. Delante de ellos a 900m hay un árbol ¿En qué tiempo equidistarán del árbol?
a) 36s			b) 39s			c) 40s			d) 42s
Solución:


18.  En el gráfico. Determina la distancia recorrida “x” si se sabe que su rapidez es constante. 
[image: ]
a) 25m			b) 22m			c) 24m			d) 23m
Solución: 









19. En el siguiente gráfico, determina la distancia “x”, si el móvil se mueve como se muestra:
[image: ]





a) 12m			b) 16m			c) 18m			d) 20m
Solución:







20. Dos autos separados por una distancia de 500m parten con rapideces constantes de 30m/s y 40m/s en direcciones perpendiculares y dirigiéndose a un mismo punto. Luego de cuánto tiempo se cruzarán.
a) 12s				b) 14s				c) 14s			d) 10s
Solución:
[image: ]
Del gráfico: 








21. Dos partículas parten de un mismo punto en sentidos perpendiculares con velocidades de 5m/s y 12m/s ¿Cuál es la distancia que los separa al cabo de 0,2min?
a) 150m			b) 156m			c) 160m		d) 168m
Solución:



                                                            5m/s            
                                                            
                                                                          12m/s


22. Si un tren pasa por un puente de 580n completamente en 35s con rapidez constante y frente a una persona en 6s. Calcula la longitud del tren.
a) 124m		b) 126m		c) 132m		d) 120m 
Solución:
En el MRU, la velocidad es constante. Quiere decir que, en ambos casos, el tren se mueve a la misma velocidad.











23. Dos amigos parten desde un mismo punto y en la misma dirección con rapideces iguales a 5m/s y 36km/h. Luego de 2 minutos que distancia los separa.
a) 400m			b) 600m			c) 660m		d) 800m
Solución:
Datos:





24. Un motociclista toca el claxon cuando iba a una velocidad de 180km/h y luego de dos segundos escucha el eco (la velocidad del sonido en el aire es de 340m/s). Si delante de él a unos metros hay un gran cerro ¿A qué distancia de este cerro tocó el claxon?
a) 310m		b) 390m		c) 430m		d) 440m 
Solución:


                                         
                                                         

                                          100m                  
                                                                     




Tocó el claxon a: 
25. Un hombre grita entre dos cerros y escucha el eco de su voz a los 20s y 30s. Si la velocidad del sonido en el aire es de 340m/s ¿Qué distancia hay entre los dos cerros?
a) 7500m		b) 8500m		c) 9600m		d) 8000m
Solución:





26. Dos móviles parten en sentidos contrarios desde dos ciudades apartadas 4,2km. Si los móviles tienen velocidad constante de 20m/s y 30m/s ¿En qué tiempo estarán separados 400m por primera vez?
a) 76seg		b) 93seg		c) 94seg		d) 80s
Solución:




27. Dos móviles parten en sentidos contrarios desde dos ciudades apartadas 3,4km. Si los móviles tienen velocidad constante de 10m/s y 40m/s ¿En qué tiempo estarán separados 200m por segunda vez?
a) 72seg			b) 79seg		c) 75seg		d) 82seg
Solución:




[image: ]28. En el instante mostrado, desde el automóvil se toca el claxon y la persona “P” escucha el eco cuando el automóvil se encuentra en el punto “A” ¿Qué rapidez presenta el automóvil? (
a) 34m/s
b) 30m/s
c) 31m/s
d) 35m/s
Solución:
La persona en “P” no se mueve, puesto que su velocidad es nula (V=0)
[image: ]

                                                                                               Vsonido
                                                                                                    Vauto
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29. Un padre y su hijo viven en la misma casa y van todos los días al mismo supermercado, siguiendo la misma ruta rectilínea. El padre demora en llegar al supermercado 20min y su hijo 30min. Un día cualquiera el hijo salió solo a las 9:00am de su casa hacia el supermercado y caminó durante 5min, luego del cual el padre salió a su alcance ¿A qué hora alcanzó al hijo?
a) 9:08am			b) 9:12am			c) 9:15am			d) 9:22am
Solución:
Sea “d” la distancia de la casa al supermercado.




La hora que el padre alcanza al hijo es: 

30. Dos insectos vuelan con velocidades constantes en el mismo plano horizontal y están iluminados por un foco de luz y la figura muestra la posición de los insectos para t=0 segundos. Determine la longitud de separación (en metros) entre las sombras de los insectos al cabo de 1 segundo.
[image: ]a) 7,2m
b) 7,5m
c) 7,3m
d) 8,0m





Solución:
Luego de 1 segundo:
[image: ]
Por semejanza de triángulos:



Ángulo de 45°








[image: ]31.  Dos autos parten simultáneamente con velocidades constantes según muestra la figura ¿Cuánto tiempo después la separación entre ellos es mínima?
a) 13s
b) 14s
c) 12s
d) 10s





Solución:
En un instante, después de “t” segundos, la separación es:
[image: ]





La separación será mínima si: 

32. Una nave espacial ubicada en el planeta Marte manda señales de radio a Tierra ¿Cuánto tiempo más emplearía la señal en llegar hasta la Tierra, cuando Marte está más lejos de la Tierra que cuando está más cerca? Las distancias promedio de Marte y la Tierra al Sol son dM y dT respectivamente. C: rapidez de la luz.
a)                       b)                                   c)                                   d) 
Solución:
[image: ]

33. Del encuentro de una piscina de 60m de largo, salen dos nadadores en la misma dirección (ida y vuelta) con velocidades de 30m/s y 10m/s ¿A qué distancia del punto de partida se produce el primer encuentro?
a)20m		b) 30m		c) 40m		d) 50m
Solución:

                                        
                                     10m/s

                                                              
                                     30m/s                  

                                                     60m
El tiempo para ambos es el mismo:






34. Si en el instante mostrado, el jaguar y el venado realizan un MRU, determine la rapidez “V” del jaguar, si logra alcanzar al venado junto al árbol.
[image: ]a) 9m/s
b) 12m/s
c) 16m/s
d) 18m/s

Solución:
El tiempo para ambos es el mismo:




35. [image: ]Se muestra un atleta que se mueve con velocidad constante. Determine su velocidad.
a) 4m/s
b) 3m/s
c) 6m/s
d) 8m/s

Solución:
La velocidad es la misma en todo el movimiento:







36. [image: ]Del gráfico determine la distancia de separación de los móviles después de tres segundos, si parten de A y con velocidades constantes.
a) 
b) 
c) 
d) 


Solución:
Hay una velocidad resultante entre los dos vectores velocidad:





La distancia pedida es: 

37. Un automóvil que se mueve a rapidez constante de 10m/s emplea 15s para atravesar un puente de 147m de longitud ¿Qué longitud tiene el auto?
a) 1m		b) 2m			c) 3m			d) 4m
Solución:






38. Cuando un camión tráiler, cuya marcha se da a 10m/s, cruza un túnel, emplea 5s; pero si encontrara un túnel de doble tamaña emplearía 9s ¿En cuánto tiempo pasará por delante de una estación de 30m?
a) 4s		b) 3s			c) 6s			d) 8s
Solución:
Sea: =longitud del tráiler y L=longitud del primer túnel.
El tráiler se mueve con la misma velocidad en ambos casos:






39. [image: ]Un tigre persigue a un venado, si cuando el tigre está en A, el venado está en B, luego de qué tiempo desde el instante mostrado se produce el alcance. Ambos se mueven con velocidades constantes.
a) 15s
b) 19s
c) 20s
d) 23s
Solución:








40 Dos móviles van al encuentro desde dos ciudades apartadas 800m con velocidades de 10m/s y 60m/s. Halla el tiempo que demoran para estar separados 100m por primera vez.
a) 9s		b) 13s			c) 12s			d) 10s
Solución:
Por primera vez es antes del encuentro:


41. Dos móviles separados inicialmente 900m con velocidades constantes de 12m/s y 8m/s en direcciones opuestas van hacia el encuentro simultáneamente. Calcula el tiempo que transcurre hasta estar separados 300m por segunda vez.
a) 1min		b) 1,2min		c) 1,3min		d) 1,8min
Solución:
Por segunda vez es después del encuentro:


42. Si un tren pasa completamente por un puente de 580m en 35s con velocidad constante y frente a Camilo en 6s. Calcula la longitud del tren.
a) 140m		b) 120m		c) 130m		d) 180m
Solución:
En ambos casos el tren se mueve con la misma velocidad:




43. Un móvil va de Iquitos a Nauta. Si su rapidez es de 30m/s llega a la 1pm y si va a 70m/s llega a las 11am ¿A qué velocidad debe ir si desea llegar al medio día?
a) 42m/s                 b) 43m/s              c) 48m/s                d) 50m/s
Solución:


44. Dos corredores pasan por un mismo punto a 20m/s y 30m/s en la misma dirección y sentido. Delante de ellos hay un poste de luz a 1,2km, si mantienen la misma velocidad ¿En qué tiempo van a equidistar de dicho poste?
a) 48s		b) 43s			c) 42s			d) 35s
Solución:
No olvide que: 


45. Un atleta se dispone a correr un tramo de 1km en tramos AB; BC; CD y DE. De modo que el tramo AB=100m lo corre a 20m/s; el tramo BC=300m lo corre a 15m/s; CD=200 a 10m/s y el último tramo DE a 80m/s ¿Cuál es su velocidad promedio?
a) 10m/s                      b) 20m/s                   c) 30m/s                     d) 40m/s
Solución: 


46. Un auto recorre un triángulo ABC, AB=120m lo recorre con una velocidad de 20m/s; BC=140m con una velocidad de 70m/s y AC=200m con una velocidad de 100m/s ¿Cuál es la velocidad promedio del auto?
a) 40m/s                          b) 33m/s                       c) 36m/s                      d) 46m/s
Solución:
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ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
MRUV- MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME VARIADO
MARCO TEÓRICO
El Movimiento Rectilíneo Uniformemente Variado (MRUV) se caracteriza por: 
1) Una trayectoria recta
2) una aceleración constante
3) una velocidad que cambia de manera uniforme con el tiempo. 
En otras palabras, el cuerpo se mueve en línea recta, pero su velocidad aumenta o disminuye de forma constante debido a una aceleración que no varía en todo el movimiento.

FÓRMULAS FUNDAMENTALES



(***) Se asume el signo (+) cuando la velocidad aumenta y el signo (-) cuando la velocidad disminuye. 
La única fórmula fundamental que no tiene  es:


FÓRMULAS FUNDAMENTALES
A. DISTANCIA ENÉSIMA   (
La distancia enésima es una parte de la distancia total recorrida en el “n°avo” tiempo. 


A. TIEMPO DE ENCUENTRO y TIEMPO DE ALCANCE
Las siguientes formulas cumplen si ambos móviles parten del reposo (Vi=0)
---Tiempo de encuentro (Te)
[image: Imágenes de Auto Dibujo - Descarga gratuita en Freepik][image: Imágenes de Auto Dibujo - Descarga gratuita en Freepik]                                                                     
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---Tiempo de alcance (Ta)
[image: Imágenes de Auto Dibujo - Descarga gratuita en Freepik][image: Imágenes de Auto Dibujo - Descarga gratuita en Freepik]                                                                                                
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(*) La variación de la velocidad con respecto al tiempo es la aceleración. Ejemplo: Un móvil varía su velocidad 20m/s cada 10s ¿Cuál es su aceleración?


APRENDIENDO A USAR TUS FÓRMULAS DE MRUV
PROBLEMAS RESUELTOS 
01. Se tiene que un móvil varía su velocidad de m/s a m/s con una variación de velocidad de 10m/s cada 5s ¿Qué distancia ha recorrido hasta entonces?
a) 36m                  b) 64m                 c) 72m                 d) 144m
Solución:
La variación de la velocidad con respecto al tiempo es la aceleración:

La velocidad aumenta, usamos el signo (+):







02. Se tiene que un móvil varió su velocidad de m/s a m/s en s ¿Cuál es su aceleración?
a) 0,2m/s2		b) 0,3m/s2		c) 0,4m/s2		d) 0,5m/s2
Solución:
Si la velocidad aumenta se asume el signo (+):






03. Se tiene un móvil que varía su velocidad de manera constante 40m/s cada 20s. Si partió del reposo ¿Qué distancia recorrió en 10 segundos?
a) 70m		b) 60m		c) 120m		d) 100m
Solución:
(*) Si parte del reposo: Vi=0
(*) La variación de la velocidad con respecto al tiempo es la aceleración: 





04. Un móvil que ha recorrido una distancia de 400m entre dos puntos A y B en 10s. Pasó por el punto A con una velocidad de 2m/s ¿A qué velocidad pasó por el punto B?
a) 69m/s                         b) 60m/s                       c) 63m/s                      d) 78m/s
Solución:





                                                                            Rpta. d

05. Mario, un alumno de PROYECTO PIÑA PREUNIVERSITARIA, verificó que una partícula desde una velocidad de 20m/s, aplica los frenos y desacelera a razón de 80m/s cada 40s. El docente de física le preguntó ¿Qué distancia recorrió en el tercer segundo?
a) 12m		b) 16m		c) 14m		d) 15m
Solución:
El movimiento es desacelerado, aplicó los frenos, se está deteniendo, está bajando la velocidad, por lo que, usaremos el signo . 
La variación de la velocidad con respecto al tiempo es la aceleración:

Tercer segundo es tiempo enésimo: 
Distancia que recorrió en el tercer segundo es distancia enésima: 





06. Desde el reposo dos motocarros distanciados 900m van al encuentro con aceleraciones de 0,2m/s2 y 1,8m/s2 ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 21m/s		b) 30m/s                 c) 34m/s                 d) 33m/s
Solución:
Si ambos parten del reposo:



07. Desde el reposo dos motocarros distanciados 1600m, van en el mismo sentido, uno en persecución del otro con aceleraciones de 4m/s2 y 2m/s2 ¿En qué tiempo el más rápido alcanza al más lento?
a) 20s			b) 40s			c) 30s			d) 80s
Solución:



PREGUNTAS RESUELTAS MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME VARIADO -MRUV- 
01. Un móvil parte del reposo y varía su velocidad 20m/s cada 10s ¿Qué distancia recorre en 5s?
a) 20m			b) 25m			c) 30m			d) 35m
Solución:
Si parte del reposo: 
La variación de la velocidad con respecto al tiempo es aceleración:

La distancia en t=5s:





02. Un móvil que va a la velocidad de 10m/s cambia a 40m/s en 3 segundos ¿Cuál es su aceleración?
a) 7m/s2			b) 12m/s2			c) 13m/s2		d) 10m/s2
Solución:
Datos:
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03. Un móvil varió su velocidad de 20m/s a 60m/s y recorrió una distancia de 400m ¿Con que variación de la velocidad con respecto al tiempo lo hizo?
a) 2m/s2		b) 4m/s2		c) 6m/s2		d) 8m/s2
Solución:
Datos: 









                                           Rpta. b

04. Un móvil pasa por el punto A con 10m/s y por el punto B con 90m/s en 20s ¿Cuál es la longitud en metros del tramo AB?
a) 1200m		b) 1300m		c) 900m		d) 1000m
Solución:



05. Dos móviles apartados 1,6km parten simultáneamente desde el reposo con aceleraciones de 0,2 y 1,8m/s2 ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 20s			b) 40s			c) 60s			d) 80s
Solución:
Dseparacion=1,6km=1600m
Ambos parten del reposo, aplicamos tiempo de encuentro MRUV

06. Dos móviles apartados 7,2km parten en el mismo sentido (uno en persecución del otro) desde el reposo y simultáneamente con aceleraciones de 9,2 y 5,2m/s2 ¿En qué tiempo el más rápido alcanza al más lento?
a) 40s			b) 57s			c) 1,2min		d) 1min
Solución:
Dseparacion=7,2km=7200m
Ambos parten del reposo, aplicamos tiempo de alcance MRUV, esto porque ambos móviles van en el mismo sentido (uno en persecución del otro)


07. Un móvil parte del reposo y en el séptimo segundo de su movimiento recorre 39m ¿Cuál es la variación de la velocidad con respecto al tiempo con la que se mueve?
a) 6m/s2		b) 7m/s2		c) 8m/s2		d) 9m/s2
Solución:
Séptimo segundo, es tiempo enésimo: 
Si parte del reposo: 





                                                                                          Rpta. a 

08. Cuando un cuerpo está desarrollando un MRUV:
I. Se considera que el cuerpo está desequilibrado.
II. Se considera que la variación de la velocidad con respecto al tiempo es constante.
III. Cumple la segunda ley de Newton 
IV. Se considera que la aceleración instantánea y media son equivalentes.
a) Solo I y III son verdaderas			b) Solo II y IV son verdaderas 
c) Solo la IV es falsa				d) Todas son verdaderas
Solución:
I. VERDADERO
           ---Si aceleración=0, el cuerpo está en equilibrio (MRU)
           ---Si existe aceleración, se considera que el cuerpo está desequilibrado.
II. VERDADERO, la variación de la velocidad con respecto al tiempo es la aceleración y en el MRUV la aceleración es constante (No varía).
III. VERDADERO, la segunda ley de Newton es la LEY DE LA FUERZA o PRINCIPIO FUNDAMENTAL DE LA DINÁMICA, se enuncia así: 
Por lo tanto, en el MRUV, al haber aceleración cumple con esta segunda ley de Newton para cuerpos desequilibrados. 
IV, VERDADERO, en el MRUV la aceleración no varía, por lo que la aceleración media e instantánea son iguales.             Rpta. d

09. Un automóvil se mueve a 72 km/h en línea recta; repentinamente se aplican los frenos y se detiene luego de recorrer 20 m. Si se hubiera estado moviendo a 108 km/h y se aplicaran los frenos, como en el caso anterior, de manera que se obtuviese la misma desaceleración, determine la distancia que recorre desde el momento que se aplican los frenos hasta que se detiene.
A) 40 m 		B) 36 m 		C) 45 m 		D) 10 m
Solución:
Datos:


Si aplica los frenos, se usa en la fórmula el signo (-)




-----Si se hubiera estado moviendo a:


Con la misma desaceleración: 





10. La rapidez de un móvil es reducida de 35 m/s a 15 m/s mientras recorre una distancia de 400 m. Determine la distancia que logra recorrer el móvil durante el último segundo, antes de detenerse por completo. Asuma que el móvil desarrolla MRUV.
A) 0,5 m 		B) 0,625 m 		C) 0,75 m 		D) 0,125 m
Solución:
Calculamos la desaceleración:






Eso quiere decir que, la velocidad inicial en el último  segundo es 1,25m/s2 y como se detiene la velocidad final es 0.






11. En todo MRUV en la gráfica V (velocidad) vs T (tiempo) se cumple:
a) a=ctg                 b) a=tag                 c) sen                   d) cos
Solución:
En la gráfica velocidad vs tiempo, para el MRUV, siempre cumple:

                                                                                                                         

                                                                                              
                                                                                                    

12. Un móvil que parte del reposo a los 10s tiene una velocidad de 100m/s ¿Qué distancia recorrió en el quinto segundo de su movimiento?
a) 40m		b) 45m		c) 52m		d) 65m
Solución:
Primero calculamos la aceleración:



quinto segundo es tiempo enésimo: 




13. Un móvil parte del reposo con una variación de velocidad de 10m/s cada 5s ¿Qué distancia recorrió entre el 7mo y 9no segundo?
a) 60m		b) 32m		c) 95m		d) 105m
Solución:
Distancia que recorre hasta los 7s:



Distancia que recorre hasta los 9s:



La distancia entre el 7mo y 9no segundo es: 





14. La gráfica del movimiento de una partícula con MRUV es una recta con ángulo de inclinación respecto a la horizontal de 45° ¿Cuál es su aceleración?
a) 0,5m/s2                  b) 0, 7m/s2		c) 1m/s2             d) 0,9m/s2
Solución:




15. Un móvil que iba a una velocidad de  empezó a variar su velocidad 20m/s cada 40s ¿Cuál será su velocidad cuando a partir de ese instante recorra 1600m?
a) 40m/s                 	b) 70m/s               	c) 60m/s                d) 50m/s
Solución:







16. Un móvil va a una velocidad de 180Km/h y aplica los frenos, en 10s su velocidad a variado a 72km/h ¿Cuál es su desaceleración?
a) 2m/s2                 	b) 3m/s2               	c) 4m/s2               d) 5m/s2
Solución:




17. Un móvil que iba a la velocidad de 10m/s, varía su velocidad 20m/s cada 10s ¿Qué distancia recorrió al cabo de 20s?
a) 700m                         b) 300m                      c) 400m                     d) 600m
Solución:





18. Un móvil pasa por el punto A con velocidad 40m/s y luego por el punto B a 130m/s y recorrió una distancia de 680m ¿En qué tiempo hizo el recorrido ?
a) 4s                          	b) 7s                       	c) 6s                         d) 8s
Solución:





19. Un auto parte del reposo y varía su velocidad 10m/s cada 5s. Calcular:
(a) La distancia recorrida en el séptimo segundo.
(b) La distancia recorrida en 7 segundos
a) 13m y 49m                  b) 14m y 49m                 c) 12m y 48m                d) 10m y 38m 
Solución:
(a) Séptimo segundo es tiempo enésimo: 



(b) La distancia en t=7seg



                                                                           Rpta. a

20. Se tiene dos autos distanciados 0,4km y desde el reposo parten en sentidos contrarios con variaciones de velocidad de 15m/s cada 10s y 1m/s cada 2s ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 15s			b) 20s			c) 25s			d) 18s
Solución:
Si ambos móviles parten del reposo (





21. Se tiene dos autos distanciados 0,9km y desde el reposo parten en el mismo sentido con variaciones de velocidad de 25m/s cada 5 segundo y 30m/s cada 10s ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 15s			b) 20s			c) 25s			d) 30s
Solución:
Si ambos móviles parten del reposo (





22.Un auto posee una rapidez de 90m/s, si luego de recorrer 300m se detiene. Calcular el valor de su aceleración.
a) 13,5m/s2			b) 12,5m/s2		c) 14,5m/s2		d) 18,5m/s2
Solución:
Si se detiene: 





                   Rpta. a

23. Un auto parte del reposo y luego de recorrer 10m, tiene una velocidad de 50m/s. Si mantiene la misma aceleración ¿Qué velocidad tendrá cuándo haya recorrido 20m?
a) m/s			b) m/s		    c) m/s		   d) m/s
Solución:









24. Un auto varía su velocidad de 40m/s a 100m/s en 10s. Si se mueve con la misma aceleración y pasa por el punto P a 120m/s ¿Qué velocidad tendrá 20s después cuando pase por el punto Q?
a)240m/s			b) 210m/s		c) 200m/s		d) 180m/s
Solución:





                          Rpta. a
25. Un móvil parte del reposo y en el séptimo segundo de su movimiento recorre 39m ¿Cuál es la variación de la velocidad con respecto al tiempo con la que se mueve?
a) 6m/s2		b) 7m/s2		c) 8m/s2		d) 9m/s2
Solución:




26. Un móvil parte del reposo y varía su velocidad 20m/s cada 10s ¿Qué distancia recorrió entre el séptimo y noveno segundo de su movimiento?
a) 21m			b) 22m		c) 30m		d) 32m
Solución:
Si parte del reposo: 




27. Dos móviles apartados 156m parten en sentidos contrarios y simultáneamente. El primero parte del reposo con una variación de velocidad de 16m/s cada 8s y el segundo va a velocidad constante de 1m por cada segundo ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 12s			b) 13s			c) 16s			d) 18s
Solución:
El primer móvil desarrolla MRUV:

El segundo móvil desarrolla MRU:

                                                   dMRUV                                         dMRU       

                                                                              156m
Tenemos: 









28. Cuando un cuerpo está desarrollando un MRUV:
I. Se considera que el cuerpo está desequilibrado.
II. Se considera que la variación de la velocidad con respecto al tiempo es constante.
III. Cumple la segunda ley de Newton 
IV. Se considera que la aceleración instantánea y media son equivalentes.
a) Solo I y III son verdaderas			b) Solo II y IV son verdaderas 
c) Solo la IV es falsa				d) Todas son verdaderas
Solución:
I. VERDADERO, todo cuerpo que varía su velocidad genera aceleración y todo cuerpo con aceleración se considera desequilibrado (Puesto que, la velocidad constante donde la aceleración es nula se considera en equilibrio)

II. VERDADERO, en el MRUV, la aceleración que se define como la variación de la velocidad con respecto al tiempo, permanece constante.

III. VERDADERO, la segunda ley de Newton, se produce cuando un grupo de fuerzas desequilibradas generan aceleración directamente proporcional a la resultante de las mismas. La masa del cuerpo permanece constante () donde: F= fuerza (N); m=masa (Kg);  a=aceleración (m/s2)

IV. VERDADERO, ya que en este movimiento la aceleración no varía. 	Rpta. D

29. Un auto parte del reposo y se dispone a perseguir a un auto que está a 600m de distancia que huye con velocidad constante de 10m/s. Si el auto que persigue lo hace a razón de 10m/s cada 5s ¿En qué tiempo logra alcanzarlo?
a) 20s                           b) 30s                      c) 40s			d) 50s								Solución:
El auto que persigue es MRUV:

El auto que huye es MRU:

     
                                                          dMRUV
                     

                                                                              dMRU
                                         600m





                                                                                               Rpta. b

30. Un móvil que iba a su máxima velocidad de 50m/s aplica los frenos y se detiene luego de recorrer 200m ¿Cuál fue su desaceleración?
a) 6m/s2			b) 6,4m/s2			c) 6, 42m/s2			d) 6,25m/s2
Solución:




          	 Rpta. d

31. El móvil pasa por el punto “P” a 50km/h y 10 segundos más tarde pasa por el punto “Q” a 58km/h ¿Cuál es la distancia ?
a) 100m			b) 120m		c) 130m			d) 150m
Solución:




32. Un móvil parte del reposo con una aceleración de 2m/s2, en ese mismo momento toca la bocina y se dirige hacia una pared vertical que está frente a él y escucha el eco luego de 4s ¿A qué distancia de la pared escuchó el eco? (velocidad del sonido en el aire 340m/s)
a) 672m			b) 729m			c) 144m		d) 800m
Solución:

                Vsonido                                                               

                                                                                            

                                                                                      
El móvil desarrolla un MRUV:



El sonido en el aire desarrolla MRU al tener velocidad constante ()






33. Dos autos parten en sentidos contrarios simultáneamente. El primero desde el reposo con una variación de velocidad de 20m/s cada 10s y el segundo a velocidad constante de 20m cada 2s. Si la distancia que los separa es de 2km ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 30s				b) 40s			c) 42s			d) 38s
Solución:
                                            encuentro         
                              1                                                                                             2
                                                      
MRUV: 
MRU: 






Como vemos se encuentran en         Rpta. b

34. Un móvil va a la velocidad de  y en  va a la velocidad de  ¿Cuál es su aceleración?
a) 1m/s2			b) 0,5m/s2		c) 2m/s2                     d) 2,5m/s2
Solución:









35. Un móvil varía su velocidad de  a  con una variación de velocidad de 9m/s cada 18s ¿Cuál es la distancia que recorrió?
a) 14m			b) 12m			c) 17m		d) 18m
Solución:





36. Partiendo del reposo un móvil recorre 13m en el séptimo segundo ¿Qué distancia recorrió en el noveno segundo?
a) 15m			b) 17m			c) 19m		d) 23m 
Solución:
Séptimo y noveno segundo son tiempos enésimos.
(*) Trabajamos con el séptimo segundo para encontrar la aceleración:





(*) Trabajamos con el noveno segundo para encontrar la distancia pedida:




37. Un móvil parte del reposo y, entre el séptimo y noveno segundo recorrió 64m ¿Cuál es su aceleración?
a) 2m/s2		b) 4m/s2		c) 6m/s2		d) 8m/s2
Solución:







                       Rpta. b

38. Un motelo recorrió 0,5m, variando su velocidad de  a  ¿Cuál es su aceleración?
a) 3ms-2   	b) 1ms-2    	c) 1,5ms-2    		d) 1,6ms-2  		
Solución:




39. Un móvil aplica los frenos y en  varió su velocidad de a  ¿Cuál es su aceleración?
a) 2m/s2   	b) 3m/s2  	c) 4m/s2  		d) 5m/s2  		
Solución:
Si la velocidad disminuye el movimiento es desacelerado, se asume el signo negative en la fórmula.








40. Un otorongo inició su recorrido en el bosque de lupunas a 36km/h y luego de 2h llega a la quebrada de aguas negras a 108km/h ¿Qué distancia en decímetros hay entre la quebrada y el bosque de lupunas?
a)           b)         c) 	d)     
Solución:




41. Un ronsoco parte del reposo con una aceleración de  ¿Qué distancia recorre en ?
a) 4m       	b) 6m    	c) 8m     		d) 10m    	 
Solución:






42. Un ronsoco y un añuje están separados 0,9km y parten del reposo en sentidos contrarios al encuentro con aceleraciones de 0,8 y 1,2m/s2 ¿En qué tiempo se encuentran?
a) 20s     	b) 25s     	c) 30s    	d) 40s    	e) 45s
Solución:
No olvidar: 0,9Km=900m 


43. El cazador Luis Panaifo divisa un otorongo a 1,6km de él, ambos se quedan estáticos y parten simultáneamente. Luis lo persigue variando su velocidad a razón de 32m/s cada 2s y el otorongo huye variando su velocidad a razón de 64m/s cada 8s ¿En qué tiempo Luis logra atrapar al temible otorongo?
a) 9s      	b) 12s     	b) 16s           	d) 20s            	e) 25s
Solución:
No olvide: 1,6km=1600m
Cuando uno persigue al otro, es caso de tiempo de alcance:



44. Un motocarro que iba a 50m/s desacelera a razón de 4m/s cada 2s ¿Qué distancia habrá recorrido en el cuarto segundo de su movimiento?
a) 40m     	b) 41m    	c) 43m     	d) 45m    	e) 47m
Solución:
Si el móvil desacelera, asumimos en la fórmula el signo negativo. 
4to segundo, es tiempo enésimo: 





45. Dos móviles pasan por un mismo punto con velocidades de 18km/h y 108Km/h, si el primero acelera a razón de 4m/s2 y el segundo a razón de 2m/s2. Al cabo de 10s ¿Cuál de los dos móviles estará adelante y por cuántos metros?
a) el 1° a 200m              b) el 2° a 100m   	c) el 2° a 150m            d) el 1° a 150m   	
Solución:
Convertimos a m/s las velocidades:


Emplearemos la fórmula:



Está adelante el segundo móvil por:           Rpta. c


46. Un móvil que partió del reposo recorrió 95m en el “n”avo segundo de su movimiento variando su velocidad 20ms-1 cada 2s ¿Cuál es el valor de “n”?
a) 7       	b) 8       	c) 9       	d) 10      	
Solución:
Es un caso de distancia enésima.








47. Un súper sajino varió su velocidad de 126Km/h a 72km/h en 5s ¿Cuál es el valor de su aceleración?
a) 3ms-2     	b) 4ms-2     	c) 5ms-2     	d) 6ms-2    	e) 7ms-2  
Solución:
El móvil está disminuyendo su velocidad:







48. Un añuje y un sajino separados 400m parten desde el reposo en sentidos contrarios con aceleraciones de 0,6 y 1,4ms-2. Cuando se encuentran ¿Qué distancia habrán recorrido cada uno?
a) 120m y 280m             b) 100m y 300m  	 c) 150m y 250m              d) 70m y 330m     	 
 Solución:
Tiempo de encuentro:

Si parten del reposo:



                                         Rpta. a


49. Un auto que iba a 162km/h aplica los frenos y desacelera a razón de 3ms-2 ¿En qué tiempo se detiene y cuál es la distancia que recorrió hasta detenerse?
a) 15s: 338m                b) 10s; 338,5m          	c) 12s; 342m		   d) 15s; 337,5m
Solución:





El tiempo que demora en detenerse es:




                                                                                        Rpta. d

50. Un gato parte del reposo con una aceleración de 2m/s2 en persecución de un ratón que dista de este 36m.  Si el ratón simultáneamente huye con velocidad máxima y es atrapado a los 12s ¿Con qué velocidad huía el ratón?
a) 7m/s     	b) 9ms     	c) 12m/s    		d) 8m/s    		
Solución:
El ratón desarrolla un MRU.
El gato desarrolla un MRUV.
Si el ratón es atrapado, entonces:








51. Un añuje con MRUV pasa por un punto “A” a una velocidad de 60m/s y 4s más tarde pasa por el punto “B” a 100m/s si se mantiene en movimiento y pasa por el punto “C” 6s después ¿Cuál es la velocidad en el punto “C”?
a) 120m/s            b) 160m/s           c) 180m/s        	d) 190m/s		
Solución:
Si desarrolla MRUV entonces la aceleración en constante:



52 La gráfica del movimiento de una partícula con MRUV es una recta con pendiente positiva y ángulo de inclinación respecto a la horizontal de 45° ¿Cuál es su aceleración?
a) 0,5m/s2                  b) 0, 7m/s2		c) 1m/s2             d) 0,9m/s2
Solución:


53. Un móvil que iba a una velocidad de  empezó a variar su velocidad 20m/s cada 40s ¿Cuál será su velocidad cuando a partir de ese instante recorra 1600m?
a) 40m/s                 b) 70m/s               c) 60m/s                d) 50m/s
Solución: 
· 





                                                                    Rpta. d

54. Un móvil va a una velocidad de 180Km/h y aplica los frenos, en 10s su velocidad a variado a 72km/h ¿Cuál es su desaceleración?
a) 2m/s2                 b) 3m/s2               c) 4m/s2               d) 5m/s2
Solución: 
· 





                                                                    Rpta. b

55. Un móvil que iba a la velocidad de 10m/s, varía su velocidad 20m/s cada 10s ¿Qué distancia recorrió al cabo de 20s?
a) 700m                         b) 300m                      c) 400m                     d) 600m
Solución:
· 



                                                                         Rpta. d


56. Un móvil pasa por el punto A con velocidad 40m/s y luego por el punto B a 130m/s y recorrió una distancia de 680m ¿En qué tiempo hizo el recorrido ?
a) 4s                          b) 7s                       c) 6s                         d) 8s
Solución:
· 




                       Rpta. d

57. Dos móviles separados 2,5km inician desde el reposo sus movimientos en sentidos contrarios con velocidades que varían, el primero a 50m/s cada 100s y el segundo a 15m/s cada 10s ¿En qué tiempo se logran encontrar?
a) 20s                      b) 30s                      c) 40s                   d) 50s
Solución: 
No olvidar: 2,5km=2500m


                                                                                                          Rpta. d

58. Dos móviles separados una distancia de 1,6km parten desde el reposo y en el mismo sentido con velocidades que varían, el primero que está detrás va a 30m/s cada 10s y el segundo que va adelante a 10m/s cada 10s ¿En qué tiempo el primero alcanza al segundo?
a) 70s                         b) 40s                       c) 60s                    d) 80s
Solución:
No olvidar: 1,6km=1600m


                                                                                                Rpta. b

59. Un móvil que va a una velocidad de 100m/s aplica los frenos y desacelera a razón de 40m/s cada 10s ¿Qué distancia recorrió al quinto segundo de su movimiento?
a) 82m                     b) 70m                   c) 64m                   d) 42m
Solución:





[image: ]60. Halla la posición del móvil en el instante t=12s
a) 9m
b) 12m
c) 16m
d) 11m




Solución: 
[image: ]Del gráfico: 
Entonces la posición a los 12s:






[image: ]61. De acuerdo al gráfico calcula la aceleración que experimenta el móvil:
a) 4m/s2
b) 6m/s2 
c) 3m/s2
d) 8m/s2


Solución:

[image: ]62. Se muestra la gráfica “V-t” de una partícula que se mueve sobre el eje “x”. Halla el módulo del vector desplazamiento.
a) 12m
b) 9m
c) 14m
d) 10m



[image: ]Solución:



                                              Rpta. d



[image: ]63. Calcule el espacio total del móvil desde t=0 hasta t=10s
a) 54m
b) 72m
c) 66m
d) 88m



Solución:

Nota: No confundir desplazamiento con espacio total recorrido.

64. [image: ]Calcule el desplazamiento total del móvil desde t=0 hasta t=10s
a) 25m
b) 30m
c) 34m
d) 38m



Solución:


65. Un cuerpo se mueve rectilíneamente en el eje x, siendo su gráfica posición vs tiempo la que se muestra. Halla el módulo de su aceleración en m/s2 
[image: ]a) 2m/s2
b) 4m/s2
c) 6m/s2
d) 3m/s2




Solución:










[image: ]66. En el gráfico V vs t de un móvil en movimiento rectilíneo. Halla la relación entre el espacio recorrido y el módulo del desplazamiento. 
a) 43/17
b) 22/17
c) 21/17
d) 23/17


Solución:
[image: ]




67. La gráfica posición vs tiempo representa el movimiento rectilíneo de un móvil sobre el eje x ¿Qué velocidad posee al cabo de 25 segundos de haber partido?
[image: ]a) 2m/s
b) 3m/s
c) 4m/s
d) 5m/s



Solución:
[image: ]
Para el tiempo t=20s hasta t=30s la velocidad es constante.






68. Según el gráfico mostrado decir cuál es verdadero (V) o falso (F)
[image: ]
(           ) El móvil parte del el origen.
(           ) La aceleración de t=5s a t=7s es cero
(           ) Para t=2s la velocidad del móvil es cero
a) VVF	b) VVV		c) FVF		d) FFF
Solución:
(Falso) El móvil parte de x=-4m
(Verdadero) Porque el tramo t=5s a t=7s la velocidad es constante y 
(Falso) Para t=2s la velocidad del móvil es: 
                                                                                                      Rpta. c

[image: ]69. En la gráfica x vs t calcula la distancia recorrida por el móvil durante los primeros 12s. Considerar: 
a) 16m
b) 21m
c) 22m
d) 28m



Solución:[image: ]

                                                                                                         

                                                                                                
                                                     
                                                                                     
                                           









ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
MOVIMIENTO VERTICAL DE CAIDA LIBRE
MARCO TEÓRICO
El movimiento vertical de caída libre es un tipo de movimiento rectilíneo uniformemente acelerado en el que un objeto se mueve verticalmente hacia abajo, solo bajo la influencia de la gravedad. Este movimiento se caracteriza por una aceleración constante, que es la aceleración de la gravedad (aproximadamente 9.8 m/s²).

FÓRMULAS FUNDAMENTALES



(***) Se asume el signo (+) cuando el cuerpo cae y el signo (-) cuando el cuerpo sube.
La única fórmula fundamental que no tiene  es:


FÓRMULAS DERIVADAS
(*) Tiempo de encuentro

            
                         

(*) Tiempo de alcance

             

                        

(*) Altura enésima


                            




                      

----Para un mismo nivel de referencia
(**) CASO DE LA ALTURA MÁXIMA
                         

                             
                


El tiempo que demora en subir es el mismo tiempo que demora en bajar:


---Para distinto nivel de referencia:  


              
                                    Nivel de lanzamiento

                                    
                           

Por debajo del nivel de lanzamiento cumple:



APRENDIENDO A USAR TUS FÓRMULAS DE MOVIMIENTO VERTICAL DE CAIDA LIBRE
PROBLEMAS RESUELTOS 
01. Se dispara verticalmente hacia arriba una piedra a 90m/s ¿Cuál es la máxima altura que alcanza? (g=10m/s2)
a) 402m                          b) 405m                     c) 400m                     d) 404m
Solución:


02. Un cuerpo alcanza su altura máxima a los 12s ¿Con qué velocidad inicial fue lanzado hacia arriba? (g=10m/s2)
a) 90m/s                          b) 100m/s                    c) 120m/s                         d) 130m/s
Solución:
El tiempo que demora un cuerpo en alcanzar su altura máxima se llama tiempo de subida:

                                                                                                                   Rpta. c

03. Un cuerpo fue lanzado verticalmente hacia arriba a 70m/s, siendo g=10m/s2 ¿Qué altura alcanzó a los 4s?
a) 210m                        b) 240m                        c) 220m                       d) 280m
Solución:
Si el cuerpo sube se asume el signo :





04. Un cuerpo es dejado caer, siendo g=10m/s2 ¿Qué altura recorre en el quinto segundo de su caída?
a) 45m                           b) 36m                      c) 72m                         d) 80m 
Solución:
Si el cuerpo es dejado caer: 
Si el cuerpo cae, usamos el signo  




                                                                                          Rpta. a

05. Desde lo alto de un edificio se deja caer un cuerpo y simultáneamente en la misma vertical se lanza hacia arriba otro cuerpo a 40m/s, ambos cuerpos impactan a los 3s ¿Cuál es la altura del edificio?
a) 160m                           b) 130m                     c) 120m                     d) 180m
Solución:
Usamos tiempo de encuentro:











06. Un globo aerostático sube a una velocidad de 60m/s y desde él se suelta una semilla de aguaje y demora en impactar con el suelo 15s, si g=10m/s2 ¿Desde qué altura se soltó la semilla?
a) 220m                           b) 225m                           c) 245m                         d) 264m 
Solución:
La piedra es jalada hacia arriba por el principio de INERCIA:

[image: Imagen En Color Dibujos Animados Globo Aerostático ...]


                                                           ttotal=15s

                                                                      nivel de lanzamiento

                                     60m/s
                     h=¿?

                                                     
                                                   
Altura por debajo de nivel de lanzamiento:






07. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba desde lo alto de un acantilado a 90m/s, siendo g=10m/s2 ¿En qué tiempo la velocidad se duplica?
a) 24s                              b) 27s                          c) 30s                     d) 32s                     
Solución:
En un movimiento vertical de caída libre, en la que un cuerpo es lanzado hacia arriba con una  y luego la velocidad  es mayor, quiere decir que, está por debajo del nivel de lanzamiento:





                                                                              Rpta. b







PROBLEMAS RESUELTOS
01. Se deja caer una piedra desde la azotea de un edificio, si tarda 5 segundos en llegar al piso ¿Cuál es la altura del edificio? ¿Con qué velocidad choca contra el piso?
a) 125m y 50m/s		b) 80m y 40m/s	c) 60m y 30m/s		d) 70m y 20m/s
Solución:
Datos:








                                                                                                      Rpta. a

02. Un cuerpo se deja en libertad desde una cierta altura y se sabe que en el último segundo de su caída recorre 20m ¿Qué velocidad tiene al impactar en el piso? (g=10m/s2)
a) 12m/s		b) 30m/s		c) 15m/s		d) 25m/s
Solución:
Datos:


Sea el tiempo enésimo: 







Al ser   el último segundo; entonces, el movimiento dura t=2,5s



                                                                                      Rpta. d




03. Un ascensor está subiendo verticalmente con una velocidad de 8m/s y cuando se halla a 21m del suelo se suelta una pelota desde el ascensor ¿Cuándo tarda la pelota en llegar al suelo?
a) 4s			b) 3s			c) 5s			d) 2s
Solución:
[image: ]                                                            Por el principio de inercia, la pelota debe ir en dirección del 
                                                            movimiento del ascensor. La altura , se encuentra   
                                                            por debajo del nivel de lanzamiento. Entonces:



                                                                 5t               +7
                                                                   t               -3
                                                              
                                                                 
Rpta. No hay tiempos negativos. Por lo que:                  Rpta. b

04. ¿Cuánto tiempo se mantendrá en el aire una piedra cuando es lanzada con una velocidad de 50m/s verticalmente hacia arriba? (g=10m/s2)
a) 12s				b) 15s			c) 10s			d) 9s
Solución:
Tiempo que un cuerpo en movimiento vertical se mantiene en el aire desde su lanzamiento hasta que vuelve a impactar con el suelo. Considerando que se tiene el mismo nivel de lanzamiento:




05. Para animales isométricos (con la misma forma, pero distinto tamaño), la velocidad de despegue que pueden alcanzar es la misma y si no hubiera rozamiento en el aire, llegarían exactamente a la misma altura. Por ejemplo, los saltamontes y las langostas son capaces de alcanzar unos 45cm en salto vertical. Si el saltamontes ha tenido que flexionar sus patas y luego extendería para imprimir un movimiento vertical acelerado hacia arriba ¿Cuál fue su rapidez de despegue? (g=10m/s2)
a) 2m/s                    b) 3m/s                 c) 1m/s                      d) 4m/s
Solución:
La altura máxima que puede alcanzar el saltamontes según datos del problema es de 





                                                                                          Rpta. b
[image: ]06. En la figura el móvil A es lanzado verticalmente hacia arriba con una velocidad de 40m/s ¿A qué distancia del móvil A debe encontrarse otro móvil B para que al ir con rapidez constante de 2m/s, choque con este justo antes de impactar con el suelo? (A y B parten al mismo tiempo y g=10m/s2)


                                      A                                                     B

                                                                 d
a) 4m			b) 8m			c) 12m		d) 16m
Solución:
El móvil A está desarrollando un movimiento vertical de CAIDA LIBRE. Por lo que, el tiempo que demora en volver al suelo es:

El móvil B está desarrollando un MRU, al tener velocidad constante y para que logre impactar con A según lo indicado en el problema, debe emplear el mismo tiempo que A; es decir: 8 segundos.



                                                                                            Rpta. d

07. Una persona camina por una vereda a razón de 3m/s y es golpeada por una piedra que cae libremente desde una azotea que está a 20m de altura ¿A qué distancia del lugar del accidente se encontraba la persona cuando la piedra empezó a caer? (g=10m/s2)
a) 3m			b) 4m			c) 6m			d) 5m
Solución:
La piedra desarrolla movimiento vertical de CAIDA LIBRE y calcularemos el tiempo que la piedra demora en caer (hasta impactar con la persona). Si la piedra cae libremente sobreentendemos que parte del reposo 





Entonces, la persona hasta que la piedra lo impactó caminó también t=2s.



                                                                                            Rpta. c





08. Desde la azotea de un edificio se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba con una rapidez de 10m/s llegando al piso 4s después. Determine la altura del edificio.
a) 80m			b) 20m			c) 45m			d) 40m
Solución:	
[image: ]La altura del edificio se encuentra por debajo del nivel de lanzamiento:





                         Rpta. d

09. Un cuerpo que asciende verticalmente se encuentra a 60m cuando le faltan dos segundos para llegar a su altura máxima ¿Con qué velocidad se lanzó el cuerpo desde el piso? (g=10m/s2)
a) 100m/s		b) 95m/s		c) 68m/s		d) 40m/s
Solución:
Tiempo que demora en alcanzar su altura máxima: 

(*) Sea t el tiempo que el cuerpo se encuentra a 60m. Entonces:



-------Analizando el movimiento vertical del cuerpo:











10. Un cuerpo cae libremente desde el reposo. La mitad de la caída lo realiza en el último segundo. El tiempo total en segundos de la caída es aproximadamente:
a) 3,4			b) 1,2			c) 4,0			d) 2,0
Solución:











[bookmark: _Hlk185711373]11. Desde una altura de 60m se lanza verticalmente hacia arriba un proyectil con una velocidad “V” llegando a tierra con una velocidad “2V”. Halle el tiempo de vuelo en segundos (g=10m/s2)
a) 2			b) 4			c) 6			d) 8
Solución:
[image: ]                                                 (*) cuando la velocidad inicial hacia arriba es menor a la velocidad
                                                 final. Entonces el impacto es por debajo del nivel de lanzamiento:
                                                                     












[bookmark: _Hlk185711575]12. Desde el suelo se lanza un proyectil verticalmente hacia arriba; halle esta velocidad tal que entre los instantes t=4s y t=7s, no haya desplazamiento (g=10m/s2)
a) 60m/s			b) 55m/s			c) 60m/s			d) 65m/s
Solución:
Si no hay desplazamiento quiere decir que en los instantes de 4s y 7s se encuentran a la misma altura; uno de subida y otro de bajada:







Por lo tanto: 



                                                                                           Rpta. a

13. Una pelota cae verticalmente al piso y rebota de él, la velocidad juntos antes del choque es (V) y justo después del choque es (0,9V). Si la pelota se deja caer desde 1m de altura ¿A qué altura llegará después del primer rebote? 
a) 0,90m		b) 1,00m		c) 0,85m		d) 0,81m
Solución:
Sea todo el movimiento a un mismo nivel de referencia (nivel de lanzamiento), la velocidad inicial es equivalente a la velocidad de impacto:











                                          Rpta. d

[bookmark: _Hlk185711808]14. Un suicida se deja caer desde un edificio de 180m de altura. A 36m de distancia del posible punto de impacto sobre el pavimento se encuentra un grupo de bomberos con una red de salvamento ¿Qué aceleración constante en m/s2 deben tener los bomberos para salvar al suicida si inicialmente estaban parados? (g=10m/s2)
a) 5			b) 3			c) 1			d) 2
Solución:
Tiempo que el suicida demora en llegar caer en la red de salvamento:






Ese mismo tiempo: t=6s, es lo que los bomberos emplearon en llegar hasta el suicida:





[bookmark: _Hlk185712080]15. Un piloto suelta una bomba desde un helicóptero estático en el aire y después de 120s escucha la detonación. Si la rapidez del sonido la suponemos en 300m/s ¿Con qué rapidez impactó la bomba en tierra? (g=10m/s2)
a) 1200m/s		b) 900m/s		c) 600m/s		d) 300m/s
Solución:
Tiempo que demora el piloto en escuchar el sonido 120s
Análisis de la bomba (sea “h” la altura y “t” el tiempo que demora en llegar al suelo):



(*) El sonido desarrolla un MRU y demora un tiempo “”:





                                                               t                   - 60
                                                               t                  +120


No hay tiempos negativos, por lo que: 
Rpta. La rapidez en que la bomba impacta con el piso: 

         Rpta. c













16. Desde un helicóptero que sube a una velocidad constante de 20m/s se suelta una piedra y demora en llegar al suelo 12s. Sin considerar ninguna fuerza disipativa durante el movimiento de la piedra y a una aceleración de la gravedad de 10m/s2 ¿Desde qué altura se soltó la piedra?
a) 480m			b) 240m		c) 360m		d) 550m
Solución:
La piedra es jalada hacia arriba por el principio de INERCIA:


[image: Helicóptero De Dibujos Animados | Vector Premium]

                                                           ttotal=12s

                                                                      nivel de lanzamiento

                                     20m/s
                           h



Altura por debajo del nivel de lanzamiento, la fórmula a emplear:






17. Desde lo alto de un globo aerostático en ascenso a 40m/s se suelta una piedra ¿En qué tiempo la velocidad de la piedra se triplica? Considerar: g=10m/s2
a) 16s			b) 14s			c) 12s			d) 8s
Solución:
La piedra es jalada hacia arriba por el principio de INERCIA:

[image: Imagen En Color Dibujos Animados Globo Aerostático ...]


                                                           ttotal=¿?

                                                                      nivel de lanzamiento

                                     40m/s
                           h

                                                    VF=3(40)=120m/s  
                                                   
En caída libre la velocidad final solo será mayor que la velocidad inicial cuando el móvil se encuentra por debajo del nivel de lanzamiento, la fórmula a emplear:






18. Desde lo alto de un acantilado se lanza hacia arriba una piedra a 10m/s e impacta con el suelo a 60m/s. Siendo la g=10m/s2 ¿Desde qué altura se lanzó la piedra?
a) 180m		b) 185m		c) 187m		c) 181m
Solución:




                                                           

                                                                      nivel de lanzamiento

                                     10m/s
                           h

                                                    VF=60m/s  
                                                   
En caída libre la velocidad final solo será mayor que la velocidad inicial cuando el móvil se encuentra por debajo del nivel de lanzamiento, la fórmula a emplear:







19. De manera simultánea desde lo alto de un edificio se deja caer una piedra y desde el ras del suelo se lanza verticalmente hacia arriba otra piedra a 60m/s, si demoran 4s en cruzarse ¿Cuál es la altura del edificio?
a) 240m		b) 260m		c) 270m		d) 320m
Solución:
                                         1   vi1=0                             


            H                            encuentro


                                         2   vi2=60m/s                                      
                                                               
Fórmula del tiempo de encuentro en CAIDA LIBRE:

  
20. Desde una ventana de un edificio se lanza verticalmente hacia abajo una piedra a 20m/s y desde una ventana superior a 40m arriba simultáneamente se lanza otra piedra hacia abajo a 60m/s ¿En que tiempo logra alcanzar a la primera piedra?
a) 1,8s			b) 2s			c) 2,2s		d) 2,4s
Solución:
                                  1

     H=40m                     vi1=60m/s

                                  2

                                     vi2=20m/s
Fórmula del tiempo de alcance en CAIDA LIBRE:


21. Una piedra es soltada desde lo alto de un edificio. Siendo la g=10m/s2 ¿Qué altura recorre en el tercer segundo?
a) 21m			b) 25m			c) 24m		d) 28m
Solución:
Tercer segundo es tiempo enésimo: 
Entonces estamos ante un caso de altura enésima:





22. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba a 60m/s, siendo g=10m/s2 ¿Qué altura recorre en el último segundo, antes de alcanzar su altura máxima?
a) 2m			b) 3m			c) 4m			d) 5m
Solución:
Primero calculamos el tiempo que demora en alcanzar su altura máxima:

El último segundo entonces es el sexto segundo, tiempo enésimo: 
Entonces estamos ante un caso de altura enésima:







23. Desde una altura de 100m se deja caer una partícula y al mismo tiempo desde el piso es proyectada otra partícula verticalmente hacia arriba. Si las dos partículas tienen la misma velocidad cuando se encuentran ¿Qué altura ha recorrido la partícula lanzada desde el piso? (g=10m/s2)
a) 72m    		b) 75m   		c) 81m  		d) 82m
Solución:

                                          vi1=0      tiempo: t
                               Hcae      V
             100m                    V
                             Hsube                            tiempo: t
                                          vi2

Dato: Las velocidades al momento del impacto y los tiempos son iguales. 
(*) La partícula que se deja caer:



Al impactar con la misma velocidad, la partícula que baja alcanza el suelo en un tiempo “2t”

(*) La partícula que sube:
La altura recorrida del que sube: 


24. Una pelota cae verticalmente al piso y rebota en él. La velocidad justo antes del choque es V y después del choque es 0,9V. Si la pelota se deja caer desde un metro de altura ¿A qué altura llegará después del primer rebote? (g=9,8m/s2)
a) 0,81m                  b) 0,82m		c) 0,83m                  d) 0,84m
[image: ]Solución:
Tramo de caída desde 1m: 



Tramo de rebote:         





                                             Rpta. a




25.  Se tiene un pozo vacío cuya profundidad es de 170m, una persona en la parte superior lanza una piedra verticalmente hacia abajo con una rapidez de 125/3 m/s (g=10m/s2). Luego de que tiempo desde el instante de lanzamiento se escucha el eco (velocidad del sonido es de 340m/s)
a) 3s   		b) 3,5s   		c) 4s   		d) 4,5s
Solución:
[image: ](*) Cuando la pelota cae:





                             3t                  +34                                 
                               t                   -3             
                   
                     
                                                                                        Asumimos: 
(*) Cuando el eco del sonido sale: 


Rpta: El tiempo total es: 

26. Según el gráfico mostrado el móvil 1 parte del reposo con una variación de velocidad de 10m/s cada 5s y recorre 16m cuando el móvil 2 lo impacta. Si ambos parten simultáneamente y el móvil 2 es dejado caer ¿Desde que altura cayó el móvil 2? Considerar: g=10m/s2.
                                                                             2




                                         1

a) 40m			b) 70m			c) 60m			d) 80m
Solución:
El móvil 1 se mueve un tiempo “t”




El móvil 2 se mueve en el mismo tiempo “t=4s”: 


27.  Según el gráfico mostrado el móvil 1 ha recorrido 240m cuando el móvil 2 lo impacta. Si ambos parten simultáneamente y el móvil 2 es dejado caer ¿Desde que altura cayó el móvil 2?. Considerar que el móvil 1 está en equilibrio y recorre 48m cada 2s, y g=10m/s2.
                                                                             2




                                         1

a) 430m			b) 570m			c) 360m			d) 500m
Solución:
El móvil 1 (en equilibrio) se mueve un tiempo “t” con MRU (v=cte):




El móvil 2 se mueve en el mismo tiempo “t=10s”



28. Un móvil es lanzado verticalmente hacia arriba a 40m/s ¿En qué tiempo estará a la mitad de su altura máxima? (g=10m/s2). Considerar: 
a) 1,2s y 6,8s		b) 1,4s y 6,8s		c) 1,6s y 6,8s		d) 1,8s y 6,8s
Solución:

La mitad de su altura máxima es: 





Los tiempos son: 
De subida: 
De bajada:                     Rpta. a






29. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba y demora 10 segundos en alcanzar su altura máxima ¿Qué altura alcanza a los 9s? Considerar: g=10m/s2
a) 490m		b) 495m		c) 510m		d) 480m
Solución:
Tiempo en alcanzar su altura máxima:

La altura que alcanza a los 9s:





30. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba y demora 12 segundos en regresar al punto de partida. Si g=10m/s2 ¿Cuál es la máxima altura que alcanzó?
a) 120m			b) 240m		d) 250m			d) 180m
solución:
El tiempo que demora en volver a su punto de lanzamiento es 12s:

La altura máxima es:


31. Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba con una velocidad “x” m/s y alcanza su altura máxima a los 10s (considerar g=10m/s2) ¿Qué altura alcanzó a los 4s de iniciado el movimiento?
a) 320m			b) 368m		c) 372m		d) 380m
Solución:
Tiempo que alcanza su altura máxima:

A los 4s de iniciado el movimiento, la altura es:












32. Desde la parte más alta de un acantilado se lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo a 20m/s (considerar g=10m/s2) ¿En qué tiempo su velocidad se triplica?
a) 4s				b) 6s			c) 12s			d) 8s
Solución:
Si la velocidad se triplica, ya es mayor que la velocidad inicial. Eso implica que, está por debajo del nivel de lanzamiento:






33. Desde la azotea de un edificio se lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo a una velocidad inicial de 40m/s y luego de 12s impacta con el suelo. Considerando g=10m/s2 y despreciando la resistencia del aire ¿Cuál es la altura del edificio?
a) 120m			b) 240m		c) 210m		d) 190m
Solución:
El suelo se encuentra por debajo de la azotea; es decir, por debajo del nivel de lanzamiento:






34. Se deja caer un cuerpo, siendo la gravedad local 10m/s2 ¿Qué altura recorrió entre el quinto y séptimo segundo de su movimiento?
a) 120m		b) 160m		c) 170m		d) 200m
Solución:
Si se deja caer el cuerpo, la. Entre el quinto y séptimo segundo, los tiempos enésimos son: .
Veamos, la distancia enésima: 



35. Desde lo alto de un edificio se lanza verticalmente hacia abajo una piedra a 10m/s y desde el ras del suelo se lanza otro verticalmente hacia arriba a 40m/s, si impactan a los 3s ¿Cuál es la altura del edificio? (g=9,81m/s2)
a) 120m			b) 150m		c) 160m		d) 180m
Solución:
Tiempo de encuentro en caída libre:






36. Un cuerpo es lanzado hacia arriba a 40m/s, considerando la gravedad local 10m/s ¿En qué tiempo el cuerpo está a 60m del suelo por segunda vez?
a) 2s				b) 6s			c) 4s			d) 8s
Solución:





						  t               -6
                                                                  t               -2


Por primera vez  y por segunda vez .       Rpta. b

37. Un cuerpo se lanza verticalmente hacia arriba a una velocidad de 60m/s. Siendo la gravedad local 10m/s2. Determine: (a) Altura máxima; (b) Tiempo que demora en alcanzar su altura máxima; (c) Tiempo que demora en volver al punto de partida.
a) 180m; 6s y 12s	b) 140m; 7s y 14s	c) 210m; 9s y 18s	d) 180m; 12s y 24s
Solución:





                                                                                                      Rpta. a

38. Se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba a 90m/s ¿Al cabo de que tiempo su velocidad será de 70m/s por segunda vez? considerar g=10m/s2
a) 14s			b) 16s			c) 12s			d) 18s
Solución:
Por segunda vez:












39. Un cuerpo es dejado caer un lugar donde la gravedad local es “g” si en el n°avo segundo recorre una distancia equivalente a “3,5g” ¿Cuál es el valor de “n”?
a) 1			b) 2			c) 3			d) 4
Solución:
Si el cuerpo es dejado caer: 









40. Un cuerpo es dejado caer libremente (g=10m/s2) cuando haya recorrido 20m de altura ¿Cuál es su velocidad?
a) 20m/s		b) 22m/s		c) 25m/s		d) 23m/s
Solución:
Si es dejado caer libremente: 




    Rpta. a
    
41. Un ascensor está subiendo verticalmente con una velocidad de 8m/s y cuando se halla a 21m del suelo se suelta una pelota desde el ascensor ¿Cuándo tarda la pelota en llegar al suelo?
a) 4s			b) 3s			c) 5s			d) 2s
Solución:
[image: ]                                                            Por el principio de inercia, la pelota debe ir en dirección del 
                                                            movimiento del ascensor. La altura , se encuentra   
                                                            por debajo del nivel de lanzamiento. Entonces:



                                                                 5t               +7
                                                                   t               -3
                                                              
                                                                 
Rpta. No hay tiempos negativos. Por lo que:                  Rpta. b


42. Se deja caer una piedra desde la azotea de un edificio, si tarda 5 segundos en llegar al piso ¿Cuál es la altura del edificio? ¿Con qué velocidad choca contra el piso?
a) 125m y 50m/s		b) 80m y 40m/s	c) 60m y 30m/s		d) 70m y 20m/s
Solución:
Datos:








                                                                                                      Rpta. a

43. Una pequeña esfera es lanzada verticalmente hacia arriba tal como se indica, si luego de 12s su rapidez se duplica. Determine su rapidez de lanzamiento. Considerar: g=10m/s2
[image: ]a) 24m/s
b) 30m/s
c) 36m/s
d) 40m/s





Solución:
La velocidad de lanzamiento es “v”
El cuerpo se encuentra por debajo del nivel de lanzamiento:





                            Rpta. d


ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
MCU- MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME
1. Un móvil se mueve con una frecuencia de 4 Hz ¿Cuál es su velocidad angular?
a) 		b)		c)		d)
Solución:


2. Un cuerpo que se mueve con MCU tiene un periodo de 2s ¿Cuál es su velocidad angular?
a) 		b)		c)		d)
Solución:


3. Un cuerpo que se mueve con MCU describe un radio de 4 m siendo su periodo  segundos ¿Cuál es su velocidad lineal?
a) 6m/s   		b) 7    			c) 12    		d) 8
Solución:










4. ¿Qué ángulo describe un móvil que se mueve con una velocidad angular de  rad/s en un tiempo de 1/3 segundos?
a) 20°   		b) 30°  		c) 40°   		d) 60°   
Solución:







5. Un móvil describe un ángulo de 45° en un tiempo de 1/4s ¿Cuál su velocidad angular?
a) 		b)		c)		d)
Solución:
Convertimos el ángulo a radianes:




                             Rpta. a


6. ¿Cuál es la velocidad lineal de un móvil que se mueve con 12rad/s en un radio de 2m?
a) 20m/s   		b) 24m/s   		c) 26m/s		d) 28m/s  
Solución:



                                                                                         Rpta. b

[bookmark: _Hlk167603074]7. Si la rueda A gira a 30 RPM y tiene RA=10RB. Hallar la frecuencia de B (en RPM)
[image: ]a) 300
b) 200
c) 100
d) 400

Solución:
RPM= revoluciones por minuto.


De donde: 
                                                  Rpta. a

[bookmark: _Hlk167603520]


8. Si el disco mayor gira con 40RPM ¿Con cuánto gira el disco de menor radio?
[image: ]a) 90RPM
b) 120RPM
c) 160RPM
d) 200RPM

Solución:
RPM= revoluciones por minuto.



                                      Rpta. b

[bookmark: _Hlk167605448][image: ]9. El bloque B está subiendo con una rapidez constante de 16m/s. Si la polea tiene un radio de 6/m ¿Con qué frecuencia está girando?
a) 40RPM
b) 90RPM
c) 120RPM
d) 80RPM



Solución:
Si la polea gira a la cuerda como se muestra en la figura, entonces las velocidades lineales de la polea y el bloque son iguales.









                                 
10. Una partícula con MCU barre un ángulo de 81 rad  en 9s. Si el radio es 6/ m ¿Cuál es su rapidez tangencial?
a) 12m/s		b) 27m/s		c) 38m/s		d) 54m/s
Solución:




                                                                                           Rpta. d
MCUV. MOVIMIENTO CIRCULAR UNIFORME VARIADO
11. ¿Qué ángulo describe un móvil que partió con una velocidad inicial de 14rad/s y en 10s tiene 16rad/s?
a) 150rad    		b) 120rad   		c) 130rad	d) 160rad  
Solución:



                                Rpta. a

12. Un móvil parte del reposo con una aceleración angular de 2rad/s2 ¿Qué ángulo habrá descrito en un tiempo de ?
a) 2rad   		b) 4rad   		c) 12rad   		d) 8rad  
Solución:





13. ¿Cuál es la aceleración lineal de un móvil que describe un radio de 0,5m en un MCUV de 4rad/s2?
a) 2m/s2   		b) 1   			c) 3   		d) 4   
Solución:



14. ¿Cuál es la aceleración centrípeta de un móvil que va a 10m/s en un movimiento circular de radio 50m?
a) 1m/s2    		b) 2    			c) 4    		d) 8  
Solución:


15. ¿Qué velocidad lineal posee un móvil que parte del reposo y acelera a razón de 2rad/s2 y describe 4rad? (radio R=10m)
a) 10m/s    		b) 20   		c) 30  		          d) 40 
Solución:




Luego la velocidad lineal es: 


16. ¿Cuál es la aceleración lineal de un móvil que de 10rad/s cambio a 90 rad/s en un tiempo de 10s? (radio R= 12m)
a) 96m/s2    		b) 110   		c) 120  	    d) 140
Solución:





De donde: 


                                                                                        Rpta. a

17. Un móvil va una velocidad de 4rad/s y con una aceleración de 4rad/s2 ¿Qué distancia en metros habrá recorrido en un tiempo de 2 segundos? (radio R=2m)
a) 24m    		b) 32    		c) 16     	d) 12
Solución:




La distancia lineal es: 



[bookmark: _Hlk167607005]18. Un móvil parte del reposo y varía su velocidad angular 8rad/s cada 4s ¿Qué ángulo ha descrito en el noveno segundo?
a) 16rad		b) 17rad		c) 19rad		d) 23rad
Solución:
Noveno segundo es tiempo enésimo: 
Entonces nos piden ángulo enésimo:



                                                                                            Rpta. b


Si naciste para la UNAP, Tú eres PROYECTO PIÑA





ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
FÍSICA- MOVIMIENTO COMPUESTO
(*) Semiparabólico
01. Una piedra es lanzada de manera horizontal desde lo alto de un edificio y demora en llegar al suelo 6 segundos. Si g=10m/s2 ¿Cuál es la altura del edificio?
a) 120m			b) 140m			c) 160m		d) 180m
Solución:


02. Una piedra es lanzada de manera horizontal desde lo alto de un rascacielos de 720m de altura. Si la g=10m/s2 ¿En qué tiempo llega al suelo?
a) 13s				b) 12s			c) 6s			d) 8s
Solución:


03. Una piedra es lanzada de manera horizontal con  ; g=10m/s2 y desde una altura de 180m ¿Cuál es el alcance horizontal de la piedra al impactar con el suelo?
a) 120m			b) 180m			c) 160m			d) 230m
Solución:


04. Un avión vuela de manera horizontal con velocidad constante y deja caer una bomba, el cual tiene un alcance horizontal de 1km. Si la g=10m/s2 y la altura a la cual vuela el avión es de 0,5km ¿Cuál es la velocidad del avión?
a) 40m/s			b) 100m/s			c) 120m/s			d) 88m/s
Solución:
En primer lugar:


Tenemos:

Rpta. b
05. Una piedra es lanzada de manera horizontal a 40m/s y demora en llegar al suelo 4s ¿Cuál es su alcance horizontal y la altura desde la cual fue lanzada?
a) 200m y 70m		b) 240m y 70m		c) 210m y 60m		d) 160m y 80m
Solución:





06. Un cuerpo es lanzado de manera horizontal con una velocidad de 30m/s e impacta con el suelo en 4s. Si la g=10m/s2 ¿Con qué velocidad impactó?
a) 20m/s			b) 40m/s			c) 30m/s			d) 50m/s
Solución:
Velocidad final en función del tiempo-movimiento Semiparabólico:





                                                                                           Rpta. d
07. Un cuerpo es lanzado de manera horizontal con una velocidad de 40m/s e impacta con el suelo .Si la g=10m/s2 y la altura de la cual fue lanzada 45m ¿Con qué velocidad impactó?
a) 20m/s			b) 40m/s			c) 30m/s			d) 50m/s
Solución:
Velocidad final en función de la altura-movimiento Semiparabólico:





                                                                                           Rpta. d

08.Un avión vuela horizontalmente a una velocidad constante de 100m/s, si la altura a la cual vuela es de 720m y g=10m/s2 ¿Cuál es el alcance horizontal?
a) 1000m		b) 1200m		c) 1100m		d) 1400m
Solución:







09. Un cuerpo lanzado horizontalmente desde lo alto de un acantilado de 180m de altura y logra un alcance horizontal de 120m. Considerando g=10m/s2 ¿Cuál es la velocidad horizontal de lanzamiento?
a) 12m/s                      b) 20m/s                  c) 22m/s                     d) 24m/s
Solución:






10. Un cuerpo es lanzado de manera horizontal desde una altura “h” con una velocidad inicial de lanzamiento de 40m/s y logra un alcance horizontal “h”. Siendo g=10m/s2 ¿Cuál es el valor de “h”?
a) 340m			b) 300m		c) 310m			d) 320m	
Solución:






(*) Parabólico
11. En un movimiento parabólico el alcance horizontal es el triple de la altura máxima. El ángulo de lanzamiento es de:
a) 37°				b) 30°				c) 60°			d) 53°
Solución:





12. Un proyectil es disparado a 60m/s con un ángulo tal que logre su máximo alcance horizontal ¿Cuál es la máxima altura que alcanza y su velocidad en el punto más alto? (g=10m/s2)
a)        b)       c)         d) 
Solución:
Cuando el móvil en movimiento parabólico va a lograr su máximo alcance horizontal, 


Rpta. a
13. Un cuerpo es lanzado con 20m/s y logra su máximo alcance horizontal ¿En qué tiempo lo hizo y cuál es ese máximo alcance horizontal?
a) 4s ; 70m			b) 4s; 130m		c) 4s ; 120m		d) 4s; 80m
Solución:
Cuando el móvil en movimiento parabólico va a lograr su máximo alcance horizontal, entonces: 


Rpta. d

14.Un proyectil es lanzado con un ángulo de elevación de 37° y 100m/s ¿Cuál es el alcance horizontal que logra al impactar con el suelo? (g=10m/s2)
a) 960m		b) 940m		c) 930m		d) 950m
Solución:


15. Un proyectil es lanzado con un ángulo de lanzamiento , y demora en impactar con el suelo 8s. Siendo g=10m/s2 ¿Cuál es la altura máxima que alcanza?
a) 63m		b) 67m		c) 71m		d) 80m
Solución:


16. Un proyectil es lanzado a 40m/s y con un ángulo de elevación de 53°. Si g=10m/s2 ¿A qué altura se encuentra a los 4s?
a) 42m		b) 48m		c) 45m		d) 41m
Solución:





17. Un proyectil es lanzado con una velocidad inicial de 40m/s y  de elevación ¿Cuál será su velocidad a los 4s? Considerar: g=10m/s2
a)                     b)                   c)                d) 
Solución:
Calculamos:


La velocidad: 
Rpta. d

18. [image: ]Un avión en la posición P tiene una rapidez vi = 125 m/s y ángulo de elevación 37° con la horizontal. El avión deja caer un proyectil cuando se encuentra a una altura H = 500 m respecto a tierra, como muestra la figura. ¿Cuál es su alcance horizontal d? Desprecie la resistencia del aire. (Considere  6,4; g = 10 m/s2)
a) 2km
b) 4km
c) 1km
d) 3km





Solución:




Sacamos quinta y ordenamos convenientemente: 

Asumimos: 
De donde: 
                                                                                                                               Rpta. a

[image: ]19. Un futbolista situado a una distancia d = 36 m de una pared vertical patea una pelota, tal como se muestra en la figura. La pelota impacta en la pared a una altura de 3 m sobre el suelo. Determine la rapidez inicial v0 de la pelota sabiendo que ésta demora 3s en llegar a la pared. Desprecie la resistencia del aire. (g = 10 m/s2)
a) 20m/s
b) 15m/s
c) 10m/s
d) 22m/s


Solución:
La altura inicial: , porque se patea la pelota al ras del suelo.




De donde: 

El alcance horizontal es d=36m



Dividimos:





La velocidad inicial es: 



                                                                                            Rpta. a

20. Un ascensor con ventana, está subiendo con una rapidez constante de 2m/s. en cierto instante el ascensor se encuentra a 40m sobre el piso y desde él se dispara un proyectil con una rapidez de 10m/s y con un ángulo de tiro de 53° (ver figura). Determine el tiempo que el proyectil tarda en impactar con el piso y la distancia horizontal del impacto a la base del edificio (g=10m/s2)
[image: ]a) 10s y 30m
b) 5s y 20m
c) 4s y 24m
d) 15s y 30m






Solución:







Ahora calculamos el alcance horizontal: 

                                                                                                                    Rpta. c






MOVIMIENTO SEMIPARABPOLICO- PARABÓLICO
[image: ]21. Desde el borde de un edificio de 50m de altura se dispara un proyectil horizontalmente con una rapidez de 20m/s, tal como se muestra en la figura. Determine la rapidez en el instante en que el proyectil pasa frente a una ventana que se encuentra a 25m del suelo (g=10m/s2) 
a) 30m/s
b) 25m/s
c) 20m/s
d) 15m/s








Solución:





                                                                             Rpta. a
ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
ESTÁTICA: MOMENTOS DE UNA FUERZA CON RESPECTO A UN PUNTO
[image: ]01. El sistema mostrado está en equilibrio. Calcula las tensiones de las cuerdas A y B respectivamente, si la barra homogénea es de 12Kg
a) 70N y 50N
b) 90N y 30N
c) 60N y 60N
d) 80N y 40N



[image: ]Solución:



Por equilibrio: 
                                                                                                     5m



                                                                                                           12(10)=120N
                                                                                              7m                       7m
[image: ]02. La barra AC es imponderable y está en equilibrio. Calcula los valores de las reacciones en los puntos de apoyo A y B
a) 10N y 130N
b) 20N y 120N
c) 40N y 100N
d) 60N y 80N


Solución:
Barra imponderable significa peso despreciable. Por lo que, en este problema no vamos a considerar el peso de la barra.
[image: ]



                                                                      14(10)=140N



                                                                                                  



                                                                                                Rpta. b

[image: ]03. Calcula el momento resultante con respecto al punto A de la barra AB ingrávida mostrada en la figura.
a) 90N-m
b) 100N-m
c) 120N-m
d) -100N-m



Solución:
[image: ]





                                                                        50cos37°
                                                                                                      50sen37°=30N
Con respecto al punto A, la fuerza 50cos37° tiene momento cero, al poder llegar al punto A a través de su línea de acción.


													Rpta. b




04. La figura muestra una barra homogénea de 90N en equilibrio. Halla el valor de la tensión en el cable, sabiendo que M es punto medio de la barra. 
[image: ]a) 21N
b) 27N
c) 22N
d) 23N





Solución:
[image: ]
                                                                                   T
                                                                                       
                                                                              L

                                                                  L
                                                                                 90cos53°=54N
                                                         A
                                                         R




05. Calcula el momento resultante con respecto al punto A. 
[image: ]a) 12N-m
b) 120N-m
c) -12N-m
d) 0 N-m



Solución:
[image: ]                                =40N



                                                             3m

                                   =20N                =30N

                                                                                                                                        Rpta. d









06. Un bloque de peso P colocado sobre una viga horizontal de 3m apoyada en A y B. Si la reacción en A es el doble de la reacción en B y despreciando el peso de la viga. Halla “x”
[image: ]a) 1m
b) 1,5m
c) 2m
d) 1,8m
Solución:
[image: ]
                                                                                       
                                                                            P
                                                                  WP
                                                     2k                                k







[image: ]07. Una barra homogénea de 40N se mantiene en equilibrio como se indica. Si el bloque Q pesa 50N. Halla la tensión en el cable.
a) 10N
b) 20N
c) 30N
d) 40N

[image: ]Solución:


                                                                             O   2m        6m 

                                                      50N                   R  40N              Tcos60°=T/2






[image: ]08. Un alambre rígido homogéneo de 25cm de longitud es doblado como se indica. Determina “x” si la barra se mantiene en equilibrio.
a) 9cm
b) 12cm
c) 14cm
d) 18cm


Solución:



Sea: 
[image: ]                                                                     10cm                10cm                            
                                                                
O

                                                                              R     (20/25)W      
                                                                                 


                                                     (5/25)W








[image: ]09. Determinar el valor de “F” para que la placa metálica de 80N de peso se mantenga en la posición mostrada.
a) 60N
b) 30N
c) 20N
d) 50N



Solución:
                                                           Fsen37°

[image: ]                                               Fcos37°



                                                             O
                                                          R         6m        6m

                                                                           80N
R y Fsen37° tienen momento cero con respecto al punto O, ya que, R se encuentra en el punto de momento y Fsen37° puede llegar a Oa través de su línea de acción.










[image: ]10. Una barra homogénea AB de peso W y de longitud 5L está articulada en el punto A. Halla la magnitud de la fuerza F para que la barra esté en equilibrio.
a) 7W/9
b) 4W/9
c) W/4
d) 3W/5

Solución:
Por dato: Longitud de la barra AB es 5L. El peso de la barra se ubica en la mitad de la barra:
[image: ]
                                                R
 
    w







ESTÁTICA: EQUILIBRIO
01. Un cable flexible y homogéneo, de masa M y 13m de longitud, se encuentra en equilibrio en la posición mostrada en la figura. Si no hay rozamiento, calcule la longitud “x” (en metros)
[image: ]a) 2
b) 5
c) 8
d) 7



Solución:
La masa de la cuerda es M, entonces el peso es Mg.
[image: ]

                                                                  


                                                                                                 





02. [image: ]Considerando las superficias son lisas y que las cuerdas se mantienen paralelas a dichas superficies ¿En qué relación W1/W2 deben encontrarse los pesos de las esferas de igual radio para que el sistema se en encuentre en equilibrio?
a)  4/3
b) 3/4
c) 2/5
d) 3/5

[image: ]Solución:




                                                                                                





[image: ]03. Una esfera de 10N descansa sobre el plano inclinado mostrado en la figura. Determinar el módulo de la tensión en la cuerda (desprecie rozamientos)
a) 7N
b) 9N
c) 12N
d) 10N


Solución:
[image: ]  Tcos30°
 
                                                                                   30°
                    
                                                                                                                   10sen60°












[bookmark: _Hlk184619266]04. [image: ]La esfera de 1200N se paoya en la pared lisa y se sostiene de un resorte tal como se muestra en la figura ¿Cuánto es la deformación longitudinal del resorte? K=100N/cm37°

a) 12cm
b) 13cm
c) 15cm
d) 18cm


[image: ]Solución:

                                                                                           1200=4k  37°     100x=5k      
                                                                                                       

                                                     R                                                                           R=3K
                										De donde: k=300
										Entonces: 100x=5(300)
                             						       1200N                      
                                        										  Rpta. c

05. El sistema mostrado se encuentra en equilibrio con los resortes ingrávidos deformados 10cm. Determinar la constante K de elasticidad de los resortes. 
[image: ]a) 12N/m
b) 15N/m
c) 21N/m
d) 18N/m




 Solución:
[image: ]                                                        T             T         T             T
                  



[image: ]Dato: 







[image: ]06.Si la polea de la figura no ofrece rozamiento. Determine la tensión de la cuerda AB.
a) 20N
b) 30N
c) 40N
d) 50N





[image: ]Solución:







Ahora del DCL al sistema que contiene a los nudos B y D. En equilibrio:
[image: ]

                   Rpta. d




[image: ]07. Hallar el peso del bloque “B” para que exista equilibrio, no hay rozamiento, sabiendo que el bloque A pesa 120N.
a) 100N
b) 200N
c) 300N
d) 400N


[image: ]Solución:





                                                                                                               






[bookmark: _Hlk75571844]08. En la figura se muestra un joven de 70Kg elevando lentamente (a velocidad constante) un bloque de 25Kg con ayuda del   sistema de poleas ideales. Cuánto marcara   la báscula (g=10m/s²).
[image: msotw9_temp0]    
a) 575 N        		b) 547 N        	c) 349 N 		d) 530N
Solución:
[image: msotw9_temp0]


                                            125N        125N       125N     R



                                               25(10)=250N
                                                                               70(10)=700N
Por condiciones de equilibrio:




09. Si el sistema mostrado está en equilibrio, hallar el valor del  ángulo θ 
[image: ]
T

a) 30°        	b) 37°      	c) 45°       	d) 53° 
Solución:
[image: ]
            

									  16N


                            12N          			12N
						
												Rpta. d
                                             16N
10. Determine el módulo de la fuerza horizontal que debe ejercer la persona, para que la esfera de 12kg se mantenga en la   posición   mostrada  (g = 10m/s2)
[image: ]
a) 194N    	 b) 115N   	c) 116N   	d) 160 N
Solución:
[image: ]


                                                                   T

								  F											

					12(10)=120N
                 53°

120N=3K
       				   37°

                              F=4K
De donde: K=40N
Entonces: F=4(40)=160N     Rpta. d

Siempre seremos PROYECTO PIÑA





ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
FÍSICA: DINÁMICA LINEAL
01. Determina el valor de verdad o falsedad (V o F) de las siguientes proposiciones:
I. Para un cuerpo desequilibrado se cumple la segunda ley de Newton.
II. En dinámica positivas son todas las fuerzas que están en el mismo sentido de la aceleración.
III. En dinámica, un cuerpo suspendido genera una fuerza que es su peso y si está atado a una cuerda, ésta genera una tensión. El peso y la tensión, en este caso, tienen sentidos opuestos.
a) VVV		b) VVF		c) VFV		d) Todas son falsas
Solución:
I. VERDADERO, todo cuerpo desequilibrado tiene aceleración y es aplicable la 	2da LEY DE NEWTON: 
II. VERDADERO, se considera como positiva toda fuerza en el mismo sentido de la aceleración y negativa las que están en sentido opuesto a la aceleración.
III. VERDADERO, los cuerpos que están suspendidos jalan hacia abajo por acción de su peso (peso=masa x gravedad) y toda cuerda que sujeta un peso genera una fuerza llamada TENSIÓN, tanto el peso como la tensión, en este caso, tienen sentidos opuestos.         Rpta. a

02. Determine el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
I. Toda fuerza de rozamiento siempre se opone al movimiento, por lo que, su valor es negativo.
II. Cuando el móvil se mueve en una superficie rugosa horizontal de coeficiente de rozamiento “u”, la fuerza de rozamiento está dada por: 
III. Cuando un móvil se mueve en una superficie rugosa de plano inclinado de coeficiente de rozamiento “u” y ángulo de elevación , la fuerza de rozamiento está dada por: 
a) VVV		b) VVF		c) VFV		d) Todas son falsas
Solución:
I. VERDADERO, Las fuerzas disipativas que actúan sobre un objeto siempre se oponen al movimiento del objeto, lo que significa que siempre realizan un trabajo negativo. Algunos ejemplos de esta fuerza son la fuerza de rozamiento, la resistencia del aire y la resistencia de los fluidos.
II. VERDADERO,  en una superficie horizontal, la fuerza de rozamiento está dada por: 
III. VERDADERO, en un plano inclinado, la fuerza de rozamiento está dada por:         Rpta. a

03. Una persona de 50kg se encuentra dentro de un ascensor y sobre una balanza. El ascensor acelera hacia arriba con 2m/s2. Determine la lectura en la balanza.
a) 200N			b) 250N		c) 150N			d) 600N
Solución:
En dinámica, positivas son todas las fuerzas que están a favor de la aceleración:
                                                                            R
[image: ]

                                              a=2m/s2


                                                                     50(10)=500N




Nota: newton (N) es la unidad SI de medida de la fuerza,

[image: ]04. La figura muestra 3 cuerpos en contacto por la acción de una fuerza F. La fuerza de contacto sobre el bloque 2 y 3 es: 
a) F/2
b) F/4
c) F/6
d) F

Solución:
1°ro. Debemos calcular la aceleración:




[image: ]Hacemos un corte entre los bloques 2 y 3:
                                                   a

                                                    R






[image: ]05. Determine la tensión en la cuerda (g=10m/s2)
a) 40N
b) 30N
c) 20N
d) 10N


[image: ]Solución:

                                                        a


                                                                                                      a

                     
                                                                                            mg= (5)(10)=50N
El sistema de bloques se mueve hacia donde hay más fuerza:




Ahora hacemos un corte en el bloque que jala, cuando hay cuerda hay tensión. No olvide que positivas son todas las fuerzas que están a favor de la aceleración:
[image: ]                                                                 T
a=2m/s2

                                                                             



                                                        mg=(5)(10)=50N




                                                                                               Rpta. a

[image: ]06. Determine la tensión de la cuerda entre los bloques 3kg y 2kg (g=10m/s2)
a) 12N
b) 13N
c) 14N
d) 15N



Solución:
1ro. Determinamos la aceleración: La única fuerza que actúa en el sistema total es el peso bloque que está colgado: 





[image: ]La tensión entre los bloques de 2 y 3Kg es:

                                                                                       T







[image: ]07. Determine la tensión de la cuerda que sujeta al bloque C.
a) 30N
b) 40N
c) 50N
d) 60N



Solución:
No olvide que, positivas son todas las fuerzas que están a favor de la aceleración:
[image: ]

                                                                                                                 a
                                                                                       a
                                                                              (2)(10)=20N              (5)(10)=50N
                                                                        a


1ro. Calculamos la aceleración: 



Ahora calculamos la tensión que sujeta el bloque C:
                                                              T

                                                         C=5kg     a=2m/s2


                                                         50N
Positivas son todas las fuerzas que están a favor de la aceleración:





[image: ]08. Determine la aceleración (en m/s2) del sistema mostrado en la figura. La cuerda es inextensible. m1=2m2 Considerar: g=10m/s2 
a) 2/3 m/s2
b) 3/2
c) 3/4
d) 4/3



Solución:



Jala el bloque que tiene más fuerza:
[image: ]
                                           a                                            a


      
                                                                                         






[image: ]09.Determine la aceleración de los bloques y la tensión en la cuerda (mA=7,5kg y mB=2,5kg). Considerar: g=10m/s2
a) 5m/s2 y 37,5N
b) 5m/s2 y 40N
c) 2m/s2 y 40N
d) 2m/s2 y 37,5N



Solución:
[image: ]


                                               a                                       a

                                                                                         (2,5)(10)=25N


                                                                           (7,5)(10)=75N
Jala el bloque que tiene más fuerza: 



Para calcular la tensión hacemos un corte:
[image: ]                                                                                       T



                                                                     

                                                                                  75N



                                                         
                                                                                              
10. El bloque sobre la plataforma de 2kg y el que cuelga de 8kg. Considerar: g=10m/s2. Determine la aceleración del sistema y la tensión en la cuerda.
[image: ]a) 6m/s2; 12N
b) 6m/s2; 14N
c) 8m/s2; 20N
d) 8m/s2, 16N




Solución:
1ro. Determinamos la aceleración: La única fuerza que actúa en el sistema total es el peso bloque que está colgado: 





Para calcular la tensión hacemos un corte en la parte superior:
[image: ]
2Kg

                                                                                       T





11. Un auto de masa 1200kg varío su velocidad de 40m/s a 100m/s en 10s ¿Cuál es la fuerza con la que se mueve?
a) 7200N			b) 7500N		c) 7000N		d) 8000N
Solución:








12. Partiendo del reposo en el octavo segundo de su movimiento un móvil recorre 30m. Siendo su masa 200kg ¿Con qué fuerza lo hace?
a) 0,1KN		b) 0,4KN			c) 0,6KN		d) 0,8KN
Solución:
Octavo segundo es tiempo enésimo.





Aplicamos la segunda LEY DE NEWTON: 



13. Un auto de 1500kg se mueve en una pista donde u=0,2 y g=10m/s2. Su velocidad varía 20m/s cada 10s ¿Con que fuerza se está moviendo?
a) 6KN		b) 12KN		c) 14KN		d) 8KN
Solución:
En este caso hay fuerza de rozamiento: 
Planteamos la 2DA LEY DE NEWTON: 




14. Un móvil de 400kg se mueve en un plano inclinado . Su velocidad varía 10m/s cada 5s ¿Con qué fuerza está subiendo?
a) 1710N			b) 1720N		c) 1760N		d) 1880N
Solución:
En este caso hay fuerza de rozamiento en un plano inclinado:

Aplicamos la 2DA LEY DE NEWTON: 


                      Rpta. c


Siempre seremos PROYECTO PIÑA

PROYECTO PIÑA PREUNIVERSITARIA- WhatsApp 900894461
ENERGÍA MECÁNICA
01.Si un pequeño cuerpo de masa “m”, parte de P y se desliza sin rozamiento por la superficie, como se muestra en la figura, entonces la longitud de “x” viene dada por:
[image: ]a) 
b)                                                                          Q
c) 
d) 

Solución:
[image: ]
                                                                                     
                                                                                          Q



                                                                                                                      R
Aplicamos principio de conservación de la energía mecánica en los puntos P y Q (punto de salida):


Las masas “m” se simplifican a ambos lados de la ecuación:


De donde: 

(*) Ahora el tramo QR es movimiento Semiparabólico, siendo “x” el alcance horizontal:

.


                                  Rpta. a






02. Un bloque de 1kg es abandonado en la posición A. Cuando pasa por la posición B su rapidez es de 3m/s. Calcule el trabajo realizado por el rozamiento desde A hasta B. 
[image: ]a) -6J
b) -5J
c) -3,5J
d) -3J



Solución:






                                 Rpta. c

03. Determine la menor rapidez con la que debe ser lanzado el bloque en la posición A, para que llegue hasta la posición B. Considere superficies lisas y g=10m/s2
[image: ]a) 13m/s
b) 12m/s
c) 20m/s
d) 18m/s



Solución:
Para que la velocidad sea mínima en A, la velocidad en B debe ser 


Se eliminan las masas “m” a cada lado:





                                                                                        Rpta. c




[image: ]04.Un bloque pequeño de masa “m” se deja caer libremente desde la parte superior de un tubo en forma de un arco con  deslizándose sin fricción hasta llegar a la superficie rugosa (ver figura) con coeficiente de fricción cinético . La distancia en metros que recorre el bloque antes de detenerse es:
a) 1m
b) 1,5m
c) 1,2m
d) 2m


[image: ]Solución:
                                                      A





                                                C                            B



Se eliminan las masas “m” a cada lado:






05. Un bloque de masa 2kg parte de una altura de 5m con velocidad inicial 5m/s y comprime un resorte 1m ¿Cuál es la constante de rozamiento? (g=10m/s2)  
[image: ]a) 250N/m
b) 125N/m
c) 100N/m
d) 50N/m


Solución:
[image: ]                                                     A





                                                                                                              B
Nos piden el coeficiente de rozamiento del resorte 







[image: ]6. En la figura un anillo de masa “m” se desplaza libremente en la varilla doblada ¿Cuánto vale el ángulo , si “m” parte del reposo en el punto A y llega a B con velocidad 
a) 30°
b) 37°
c) 45°
d) 53°                                                                                                           


[image: ]Solución:


                                              2Rsen                                                                     




Eliminamos masa “m” a ambos lados: 







Siempre seremos PROYECTO PIÑA
ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
FÍSICA-HIDROSTÁTICA
01. El empuje HIDROSTÁTICO es igual:
a) al peso del fluido desplazado			b) al volumen de fluido desalojado
c) al peso del cuerpo que actúa en el fluido	d) al volumen del fluido desalojado

02. El empuje hidrostático al ser una fuerza en el SI se mide en:
a) Pascal (Pa)	b) N-m	c) Newton (N)	d) Joule

[image: Qué es la presión hidrostática? | iAgua]03. En cuál punto es mayor la presión hidrostática:

                                                                       1
                                                                       2
                                                                     
                                                                       3

a) 1			b) 2			c) 3			d) Es la misma en cualquier punto

04. La masa de un cuerpo en forma de paralelepípedo es de 24kg y sus dimensiones son 2m de largo, 6m de ancho y 1m de altura ¿Cuál es su densidad?
a) 2kg/m3		b) 3kg/m3		c) 4kg/m3		d) 5kg/m3
Solución:

                                                                                                              Rpta. a

05. La densidad del agua es 1g/cm3 o 1000kg/m3 ¿Cuál será la masa de agua en un volumen de 0,3m3?
a) 300kg		b) 400kg		c) 150kg		d) 270kg
Solución:


06.El tubo en forma de U mostrado en la figura, contiene tres líquidos no miscibles A. B y C. Si las densidades de A y C son 500 y 300 kg/m3 respectivamente. Determine la densidad del líquido B.
[image: ]a) 1000kg/m3
b) 1200kg/m3
c) 1600kg/m3
d) 1900kg/m3



Solución:
[image: ]









07. La figura muestra un bloque de volumen 0,002m3 y densidad 300kg/m3, sumergido totalmente en agua. Determinar la deformación en el resorte de constante elástica k=100N/m.
[image: ]a) 0,14m
b) 0,16m
c) 0,19m
d) 0,18m

Solución:
Resorte no está completamente comprimido,  a favor del peso:
[image: ]


                                                                            Wbloque
                                                                     E           kx












[image: ]08.Una masa de cobre de 4,3kg sumergida en agua descansa sobre un resorte de k=200N/m tal como muestra la figura. Hallar la deformación del resorte si la densidad del cobre es 8600kg/m3 , siendo g=10m/s2 y la densidad del agua 1g/cm3. 
a) 18cm
b) 19cm
c) 24cm
d) 30cm
                                                                              

Solución
:
Resorte está completamente comprimido,  a favor del empuje:
[image: ]


                                                                            Wbloque
                                                                     E           
                                                                                   kx








[image: ]09. La figura muestra un émbolo de peso despreciable de A=2m2 acoplado a un resorte de constante elástica k=5000N/cm si el recipiente contiene agua determinar la deformación del resorte (g=10m/s2)
a) 20cm
b) 30cm
c) 40cm
d) 50cm
Solución:
(*) k=5000N/cm
(*) Émbolo de peso despreciable. 
[image: ]Se sabe que: 








[image: ]10. En la figura se muestra un recipiente conteniendo tres líquidos no miscibles. Determine la presión hidrostática que soporta el fondo del recipiente (g=9,8m/s2)

a) 33.712 KPa	
b) 44.820KPa
c) 30.220KPa
d) 25.220KPa
Solución:
Para convertir la densidad de g/cm3 a Kg/m3, se multiplica por 1000:




11. [image: ]Un cuerpo que flota en el agua desplaza parte del líquido. Todo cuerpo sumergido en un líquido recibe una fuerza vertical hacia arriba llamado empuje la cual hace que los cuerpos pesen aparentemente menos. En la figura se tiene un bloque de 14kg de masa y densidad 2g/cm3 la cual se encuentra sumergido en el agua y suspendido de una cuerda como se ve en la figura adjunta. Determine la lectura del dinamómetro. (
a) 40N
b) 30N
c) 70N
d) 80N


Solución:


* El cuerpo está completamente sumergido por lo que: 

[image: ]

                                                                            T




                                                                 E       W




                
12. La densidad de un cuerpo está relacionada con su flotabilidad, una sustancia flotará sobre otra si su densidad es menor. Un bloque cubico de 10cm de arista flota en el agua, se observa que 2cm emerge del agua. Determine la densidad del bloque. (
a) 0,2g/cm3                      b) 0,4g/cm3                    c) 0,6g/cm3                  d) 0,8g/cm3
Solución:


                                                                         E




                               
                                                                                       




                                                                                     Rpta.  d
[image: ]13. La figura muestra una prensa hidráulica con émbolos de pesos despreciables. Las áreas de los émbolos guardan relación A2=4A1. Si sobre el émbolo más pequeño se ha colocado una pesa de 8kg de masa. Determinar el peso del bloque que soporta el émbolo más grande para mantener el equilibrio. (g=10m/s2)
a) 180N
b) 200N
c) 320N
d) 420N

Solución:



[image: ]14. La figura muestra un oso polar de masa 480kg flotando en un bloque de hielo. A medida que el hielo se derrite ¿Cuál será el volumen mínimo de hielo que debe quedar a fin de que el oso no se moje las garras de sus patas? 
(g=10m/s2; =1000kg/m3; ; =920kg/m3) 
a) 2m3
b) 4m3
c) 6m3
d) 8m3





Solución:
       E




                                    

El volumen mínimo de hielo que debe quedar es equivalente a todo el volumen de hielo sumergido:








[image: ]15. Una boya cilíndrica de altura h y de volumen 1m3 se encuentra flotando en agua. En cierto instante se posa un pelícano y la boya se hunde hasta la profundidad que se indica en la figura quedando en equilibrio. Determine el peso del pelícano.
(g=10m/s2; =1020kg/m3; =813kg/m3)
a) 10N
b) 20N
c) 30N
d) 40N

Solución:
[image: ]
                                                            E



                                                                    
                                                                                  







16. Un recipiente contiene dos líquidos no miscibles, aceite y mercurio. Una esfera homogénea colocada en el recipiente flota en el recipiente de tal modo que la mitad de ella está sumergida en mercurio, como se muestra en la figura. Determine la densidad de la esfera.
(Considere: 
[image: ]a) 7,25 x 103 kg/m3
b) 7,26 x 103 kg/m3
c) 7,27 x 103 kg/m3
d) 7,28 x 103 kg/m3


Solución:
Si la esfera está sumergida mitad por mitad en cada fluido no miscible. Entonces, la densidad de la esfera es la media aritmética de las densidades de dichos fluidos:

                                                                                                                                    Rpta. a


Siempre seremos PROYECTO PIÑA

FÍSICA- CALORIMETRÍA
01. Un estudiante mezcla dos cantidades de un mismo líquido que están a diferentes temperaturas. La masa y la temperatura del líquido más caliente son tres veces la masa y la temperatura de líquido más frío respectivamente. La temperatura inicial del líquido frío es 25°C, entonces la temperatura de equilibrio de la mezcla es:
a) 32,5°C		b) 42,5°C		c) 53,5°C		d) 62,5°C
[image: ]Solución:










02. En un calorímetro cuyo equivalente en agua es 20g se tiene 40g de agua a 20°C. Si se introduce en el agua un cuerpo de 80g a 50°C, la temperatura final de equilibrio es de 40°C. Halle el calor específico del cuerpo (en cal/g.°C)
a) 0,5			b) 1,0			c) 1,5			d) 2,0
[image: ]Solución:







                                                           
										Rpta. c

03. Determine la cantidad de calor que se le debe suministrar a 20g de hielo a -20°C para llevarlo hasta vapor a 120°C
a) 11900cal			b) 14800cal			c) 12450cal		d) 16700cal
Solución
[image: ]




El calor suministrado será:






 										Rpta. b

04. Un recipiente térmicamente aislado contiene 200g de agua a una temperatura de 25°C. Si se añade 20g de hielo a una temperatura de -5°C. Determine la temperatura de equilibrio (en °C) de la mezcla:
a) 6,2			b) 8,2			c) 9,6			d) 15,2
[image: ]Solución:










                        Rpta. d











05. Un proyectil penetra una pared con una rapidez de 200m/s. Si el 20% de su energía cinética se transforma en energía calorífica, halle el aumento de temperatura que experimenta el proyectil de calor específico 400 J/Kg.°C
a) 7°C			b) 9°C			c) 4°C			d) 10°C
Solución:



Calculando el incremento de temperatura:




Rpta. d
06. Un recipiente de capacidad calorífica despreciable contiene 40g de hielo a -20°C ¿Cuántos gramos de agua a 100°C se debe verter en el recipiente, para obtener finalmente agua líquida a 0°C?
a) 18g			b) 20g			c) 30g			d) 36g
[image: ]Solución:







                                                               



[image: ]07. El comportamiento de la temperatura de un cuerpo de masa 0,5kg en función del calor recibido, es tal como se muestra en la figura. Determine los calores específicos (en cal/g.°C) en las fases sólido y líquido respectivamente.
a) 2; 3
b) 4; 3 
c) 5; 3
d) 6; 3




[image: ]Solución:











Para el estado sólido:

Para el estado líquido:

										Rpta. b

08. Una masa de 300g de vapor de agua a 100°C se enfría hasta obtener hielo a 0°C ¿Cuántas kilocalorías se le sustrajo en el proceso? (el calor latente de vaporización del agua es 540cal/g y el calor latente de fusión del hielo es 80cal/g)?
a) 180Kcal		b) 196Kcal		c) 216Kcal		d) 226Kcal 
[image: ]Solución:









Donde: 


Rpta. c

09. Un calentador eléctrico de 350W se emplea para hacer hervir 500g de agua. Si inicialmente la temperatura del agua es 18°C ¿Cuánto tiempo en minutos se emplea en hervir el agua? Considerar: 1cal=4,2J.
a) 6,2min		b) 8,2min		c) 9,6min		d) 15,2min
Solución:










ACADEMIAS PROYECTO PIÑA
FÍSICA- ELECTROSTÁTICA
01. Después de frotar suficientemente dos cuerpos inicialmente neutros en un ambiente seco ocurre que:
I. Ambos cuerpos quedan cargados eléctricamente.
II. Uno de los cuerpos queda con exceso de carga negativa.
III. Ambos cuerpos quedan con cargas iguales.
a) VVF			b) VVV		c) FFV		d) FFF
Solución:
I. VERDADERO:  Al frotar dos cuerpos eléctricamente neutros (número de electrones igual al número de protones), ambos se cargan, uno con carga positiva y el otro con carga negativa. Si se frota una barra de vidrio con un paño de seda, hay un traspaso de electrones del vidrio a la seda.
II. VERDADERO: En la electrización por fricción, el cuerpo menos conductor saca electrones de las capas exteriores de los átomos del otro cuerpo quedando cargado negativamente y el que pierde electrones queda cargado positivamente.
III. FALSO: Al frotar dos cuerpos ambos quedan con cargas eléctricas diferentes, ya que, uno pierde y el otro gana electrones.                                   Rpta. a

02. Determinar el valor de verdad (V o F) de las siguientes proposiciones:
I. La unidad de medida SI de la carga eléctrica es Ampere 
II. La carga eléctrica del electrón es 
III. La ley cualitativa establece que dos cuerpos de la misma naturaleza (o signo) se atraen y de naturaleza diferente (signos diferentes) se repelen.
a) VVV			b) VFV		c) VFF		d) FFF
Solución:
I. FALSO: La unidad de medida SI de la carga eléctrica es Coulomb (C).
II. FALSO: La carga eléctrica del electrón es  .
III. FALSO: La ley cualitativa establece que dos cuerpos de la misma naturaleza (o signo) se REPELEN y de naturaleza diferente (signos diferentes) se ATRAEN.
                                                                                                                Rpta. d

03. La ley cuantitativa establece que dos partículas electrizadas, en el vacío, es directamente proporcional al producto de los valores absolutos de sus cantidades de carga e inversamente proporcional al cuadrado de la distancia entre ellos. Esto fue propuesto por:
a) William Gilbert				b) Charles Agustín de Coulomb 
c) Max Planck				d) Ernest Rutherford 
Solución:
En 1785 el físico francés Charles Coulomb formalizó en un tratado los conceptos cuantitativos de las fuerzas eléctricas, formulando la Ley de Coulomb en la que se plantearon enunciados de atracción y repulsión de cargas eléctricas estáticas.          Rpta. b 

04. La constante de Coulomb “K” tiene un valor verificado para el vacío y aire seco de:
a) 9 x 109 N. m2/C2				b) 9 x 10-9 N. m2/C2         
c) 9 x 1010 N. m2/C2				d) 9 x 10-10 N. m2/C2
Solución:
La constante: K=9 x 109 N. m2/C2                Rpta. a
[bookmark: _Hlk188719254]05. Cuatro esferas idénticas con cargas , se ponen en contacto físico. Inmediatamente después del contacto la carga de cada uno será:
a) 12uC			b) 16uC		c) 21uC		d) 8uC
Solución:
Por el principio de conservación de la carga:





[bookmark: _Hlk188719338]06. Dos cuerpos cargados con q1=1uC y q2=-1uC, tal como se muestra en la figura, se encuentran en equilibrio. Determine la masa del cuerpo 2. (g=10m/s2 ; k=9 x 109Nm2/C2)
a) 0,75Kg[image: ]
b) 0,77Kg
c) 0,60Kg
d) 0,88Kg



Solución:
Recuerde que: 1uC=10-6C
[image: ]



[bookmark: _Hlk188719425]07. Dos cargas eléctricas de  se atraen entre sí. La distancia entre ellos es aproximadamente 10-10m. Calcule el módulo de la fuerza eléctrica entre ellos. 
a) 	      b)                  c)                 d) 
Solución:





[bookmark: _Hlk188719486][image: ]08. Dos partículas electrizadas con  se encuentran sobre una superficie horizontal aislante y unidas mediante un hilo aislante tal como se muestra. Determine el valor de la fuerza de tensión en el hilo.
a) 1,2N
b) 1,8N
c) 1,6N
d) 2,0N
Solución:
Tener en cuenta que: 
[image: ]
Del DCL tenemos: 



09. Dos pequeñas esferas electrizadas con q1=10uC y q2=30uC se encuentran unidos a un hilo aislante de 0,3m de largo. Determine el módulo de la fuerza de tensión en el hilo. 
[image: ]a) 10N
b) 20N
c) 30N
d) 40N
Solución:
Tener en cuenta que: 
[image: ]
                                                                        

                                                                                                                           Rpta. c

[bookmark: _Hlk188719545][bookmark: _Hlk182452651]10. Dos esferas conductoras de radios iguales (mucho menos de 3cm) y con cargas de +4 x 10-9C y -28x 10-9C, respectivamente, se ponen en contacto y posteriormente se los separa 3cm. La fuerza en Newton que actúa después sobre cada una de ellas es:
a) 144 x 10-5N                  b) 145 x 10-5N                  c) 132 x 10-5N                  d) 164 x 10-5N
Solución:
Cuando se ponen en contacto la fuerza resultante es:  y al separarlos las fuerzas se reparten por igual:

La distancia de separación es 


[image: ]11. Dos esferas muy pequeñas del mismo peso y de igual carga Q=12 x 10-6C se encuentran en equilibrio como se muestra en la figura. Calcular la masa de cada esfera en gramos y la tensión den la cuerda en Newtons (k=9 x 109Nm2/C2)
a) 130g y 0,9N       b) 220g y 1,2N        c) 160g y 1,6N      d) 120g y 2,4N




[image: ]Solución:
T







                                                              Rpta. d

12. Dos cargas puntuales separadas una distancia de 10cm se repelen entre si con una fuerza de 12N. Si una de las cargas se duplica y la distancia entre ambas también se duplica, la fuerza con que se repelerán, en N:
a) 2N			b) 6N			c) 12N			d) 8N
Solución:

Por condición del problema:


13. En la figura mostrada, hallar la magnitud de la fuerza resultante sobre la partícula de carga 
[image: ]Considerar: 
a) 3KQ2/8a2    b) 6KQ2/8a2
c) 12KQ2/8a2  d) 5KQ2/8a2
Solución:
[image: ]


[image: ]14. Se fija dos cargas Q iguales, cada una en esquinas opuestas de un cuadrado y dos cargas q iguales en las otras dos esquinas ¿Qué relación existe en Q y q, de tal manera que la fuerza resultante sobre Q sea cero?
a)  
b) 
c) 
d) ) 


Solución:
[image: ]



Simplificando convenientemente tenemos: 

       Rpta. a

15. Calcular la magnitud de la intensidad de campo eléctrico resultante en el punto P asociado al sistema de cargas que se muestran en la figura.
[image: ]Considerar: Q1=5x10-7C ; Q2=8x10-7C
a) 2700N/C           b) 3400N/C
c) 2100N/C	  d) 4800N/C
[image: ]Solución:



                                                                          Rpta. a







10. En un recipiente vaciamos 20 g de agua a 80°C y 40 g de agua a 20°C. ¿Qué temperatura se establece en equilibrio?
a) 30 °C                 b) 10 °C 		c) 50 °C		d) 40 °C
Solución:
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deformados 10cm, determinar la constante
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T =20N
Ahora del D.C.L. al sistema que contiene a
los nudos "B" y "D"
En equilibrio: Las 4 fuerzas forman un
poligono cerrado. m{;{&
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PROBLEMA 38 :
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4. Un cuerpo que flota en el agua desplaza parte del liquido. Todo cuerpo sumergido en
un liquido recibe una fuerza vertical hacia arriba llamada empuie la cual hace que los
cuerpos pesen aparentemente menos. En la figura se tiene un blogue de 14 kg de
masa y de densidad 2 g/cm? la cual se encuentra sumergido en el agua suspendido
de una cuerda como se ve en la figura adjunta. Determine la lectura del dinamémetro,

(P :1g/cm‘.g=mm/:’)

A) 140N
B) 60N

C) 50N

D) 70N %/A-W%

e A

E) 80N

Solucién:
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P, =16kPa
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Rpta.: C

La figura muestra una prensa hidraulica con émbolos de pesos despreciables. Las
areas de los émbolos guardan la relacién Ap = 4 A1. Si sobre el émbolo mas pequefio

se ha colocado una pesa de 8 kg de masa; determine el peso del bloque que soporta

&l émbolo més grande para mantener el equilibrio,
A) 160N
B) 200N
C) 240N
D) 280N
E)320N

Solucién:

Datos: F, = 80 N, A, =4 A,

Por la formula de la prensa hidraulica tenemos A

Luego, se deduce

AZ
F, = =2F, = 4(80N) = 320N
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quedar a fin de que el 0so no se moje las garras de sus patas?

(g =10 M/S?, pagua = 1 000 kg/m?; prieio= 920 kg/m?)
A)8m?
B)am?
c)5m?
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6. Unaboya cilindrica de altura h y de volumen 1 m? se encuentra flotando en agua. En
cierto instante se posa un pelicano y la boya se hunde hasta la profundidad que se
indica en la figura, quedando en equilibrio. Determine el peso del pelicano.
(9= 10 M/S?; Pagua = 1020 kg/m?, proye= 813 kg/m?) n
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C)20N b
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Soluciéi
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5. Un recipiente contiene dos liquidos no miscibles, aceite y mercurio. Una esfera
homogénea colocada en el recipiente flota de tal modo que la mitad de ella esta ™
sumergida en el mercurio, como muestra la figura. Determinar la densidad de la esfera.
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D) 15 200 cal Quaiorimetro + Qn,‘, = Quuermo
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Dos cuerpos cargados con
q; = 1uC y @ = -1pC, tal como
se muestra en la figura se
encuentran en equilibrio.
Determine la masa del cuerpo 2

(g = 10 m/ s?, K= 9x10° Nm?/C?)
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PROBLEMA 15:

Dos particulas electrizadas con q, =20pC
y q,=5pC se encuentran sobre una
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PROBLEMA 14:
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PROBLEMA 16 :

Dos esferas conductoras de radios iguales
(mucho menores de 3cm) y con cargas de
+8%10-19C y —40%10-9C, respectivamente,
se ponen en contacto y posteriormente se
las separa 3cm. La fuerza, en Newton que
actUa después sobre cada una de ellas es:
(K=9%10°Nm2/C?).
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